

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 321 (3062)

Вторник, 16 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственного плана заготовки и выработки животного масла Карело-Финской ССР и о досрочном выполнении государственного плана заготовок картофеля Калужской областью (1 стр.)

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Тюменской области (1 стр.)

Письмо товарищу И. В. Сталину от участников совещания работников предприятий машиностроительной, химической, пищевкусовой, лесной, топливной, энергетической, местной и кооперативной промышленности Ивановской области (1 стр.)

Речь А. Я. Вышинского в Первом комитете 13 ноября 1948 г. (3 стр.)

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Окончание обсуждения проектов резолюций по вопросу о запрещении атомного оружия и сокращения вооружений (3 и 4 стр.)

Письмо Эватта и Трюгве Ли главам четырех правительств (4 стр.)

Диверсионные акты на городской железной дороге в американском секторе Берлина (4 стр.)

В. Боровский. — Какой «мир» дарит в Испании (4 стр.)

Слово лесорубов товарищу Сталину

Перед 31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции работники лесной промышленности и колхозники Бюро АССР обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором сообщили о своем обязательстве досрочно выполнить и перевыполнить годовой и осенне-зимний план лесозаготовок. Призыв трудящихся Бюро АССР — развернуть соревнования за полное обеспечение всех возрастных потребностей народного хозяйства в лесоматериалах — нашел горячий отклик среди лесозаготовителей всей страны.

Опубликованные в «Правде» письма товарищу Сталину от работников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской, Татарской и Чувашской республик, Горьковской, Архангельской, Ленинградской, Вологодской, Омской и Тюменской областей проникнуты стремлением дать больше высококачественного леса стройкам послевоенной пятилетки, шахтам, рудникам, железным дорогам, заводам и фабрикам.

В соревновании за досрочное выполнение плана лесозаготовок вступили многочисленные массы. С каждым днем оно принимает все более широкий размах.

Успешное проведение заготовок и вывозки леса — большая народнохозяйственная задача. Развернувшееся соревнование лесозаготовителей имеет особое значение, ибо оно направлено на подьем одной из важнейших отраслей нашей промышленности.

Как известно, пятилетним планом намечена программа превращения лесной промышленности в развитую механизированную отрасль народного хозяйства. Лесорубы воюючи видят, что эта программа претворяется в жизнь. Ручные пилы сменяются электрическими. Мощные тракторы «С-80», грейдерные тракторы, автомашины, паровозы и моторы, передвижные электростанции и бульдозеры, краны и лебедки — сотни отвечающих последнему слову современной техники машин и механизмов направляются в лес. Коммунистическая партия, советское правительство, лично товарищ Сталин проявляют последовательную заботу о мощном подьеме лесной промышленности, об улучшении условий труда и быта лесорубов.

В ответ на эту помощь и поддержку работники лесной промышленности и колхозники перед лицом всей страны дают слово любимому вождю сделать все для того, чтобы справиться с возложенными на них задачами, внести достойный вклад в борьбу за осуществление пятилетки в четыре года. «Последнее внимание коммунистической партии, советского правительства и лично товарища Сталина к лесной промышленности и ее кадрам, — пишут рабочие лесной промышленности и колхозники Архангельской области, — возмущают нас на новые трудовые подвиги».

Соревнование за досрочное завершение плана лесозаготовок началось. Партийные и советские организации, хозяйственные руководители лесной промышленности призваны возглавить трудовую борьбу лесозаготовителей. От массовости, целеустремленности и организованности соревнования зависит теперь успех борьбы за лес, за выполнение обязательств.

Главное сейчас — обеспечить дружный

выход всех сезонных рабочих и возчиков в лес, решительно улучшить использование механизмов, правильно организовать труд лесозаготовителей, разъяснить им все значение их работы.

Надо повысить уровень партийно-политической работы среди лесорубов, укрепить партийные и комсомольские организации лесозаготовительных предприятий. С этой целью Вологодский обком ВКП(б), например, направляет на постоянную работу в лес значительное количество коммунистов. Неопытную услугу участникам начавшегося соревнования окажет широкое распространение через стахановские школы, печать и радио опыта передовиков и новаторов лесной промышленности. Крайне важно усилить заботу о культурно-бытовом обслуживании лесозаготовителей, подготовить для них жилье, столовые, магазины, красивые уголки и т. д.

К сожалению, еще не все местные партийные органы уделяют достаточное внимание столь важному участку, каким является лесозаготовка. Кировский обком партии, например, мирится с тем, что на лесозаготовительных предприятиях области многие механизмы простаивают, не отремонтированы, базы для их ремонта не укомплектованы, слабо идет подготовка кадров механиков. В ряде областей — особенно в Иркутской, Свердловской, Ботомской — выход возчиков в лес по существу еще не начался, и в октябре и первой декаде ноября вывозка леса здесь значительно отставала от задания.

До конца года осталось лишь полтора месяца, и надо принять все меры к тому, чтобы каждая область, каждый район, каждый лесхоз успешно завершил годовой план заготовки и вывозки леса! Еще летом многие области получили задание оказать помощь лесной промышленности: отремонтировать машины, выдлить станки для укрепления ремонтной базы. Однако промышленные предприятия Московской, Томской и некоторых других областей требуемой помощи еще не оказали. Упомянутое время должно быть наперестав. Необходимо уделить кадры механиков на лесозаготовках, направив туда на постоянную работу механиков, электриков, токарей, слесарей с других промышленных предприятий.

Успешное выполнение плана лесозаготовок во многом зависит от быстрой поставки предприятиям лесной промышленности автомашин, тракторов, запасных частей, шарикоподшипников, лебедок, половок для тракторных саней и других материалов. Все отрасли промышленности обязаны полностью и своевременно выполнять заказы лесозаготовителей.

Работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы полны желания превратить свои обязательства в стахановские дела. «Мы даем Вам, товарищ Сталин, нерушимое слово, — пишут ленинградские лесорубы, — что используем весь наш опыт, все наши силы и знания, преодолеем все трудности и выполним взытые на себя социалистические обязательства».

Это — голос всех лесозаготовителей. Выше знамя соревнования за выполнение и перевыполнение осенне-зимнего плана заготовки и вывозки леса!

Успехи днепропетровских металлургов

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 15. (По телефону). По данным начальника областного статистического управления, металлурги Днепропетровщины на 15 дней раньше срока завершили выполнение 11-месячной программы по всему металлургическому циклу. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года выпуск чугуна увеличился на 34,5 проц., стали — на 84,6 проц., проката — на 53,8 проц., труб — на 164,9 проц., руды железной — на 38,1 проц., марганцевой руды — на 18,5 проц. и кокса — на 39,6 процента.

За девять месяцев нынешнего года металлургические предприятия области, по неполным данным, сэкономили на сверхплановом снижении себестоимости продукции около 115 миллионов рублей. Днепропетровский завод имени Дзержинского сэкономил 19.944 тысячи рублей, горняки Кривоножского бассейна — 22.724 тысячи рублей.

Марганцевый бассейн, завод имени Ленина, завод металлургического оборудования выполняли годовую программу.

Выпуск слушателей Академии имени М. В. Фрунзе

Вчера состоялся выпуск слушателей Краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова 1-й степени Военной академии имени М. В. Фрунзе.

На торжественном собрании, посвященном выпуску слушателей, окончивших в этом году академию, присутствовали ее члены и весь профессорско-преподавательский состав. Среди гостей находились представители высших военно-учебных заведений, представители всех родов войск Советской Армии.

За столом президиума — заместители Министра Вооруженных Сил Маршала Советского Союза А. М. Василевский, И. С. Конов и генерал армии С. М. Штеменко, Маршала Советского Союза С. М. Буденный, К. А. Меренцов, генералы армии Н. К. Баграмян, Г. К. Маладин, генералы Ф. И. Голубков, А. С. Жадов, М. М. Пронин и другие.

Под бурные аплодисменты был избран почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Здания и развития Академии имени Фрунзе, ее роли в строительстве советских вооруженных сил.

— Сегодня, — сказал докладчик, — мы даем Вооруженным Силам Советского Союза новый отряд офицеров с высшим образованием, в том числе 88 человек, окончивших академию с отличием и золотой медалью. Все они — участники Великой Отечественной войны.

За время пребывания в академии герои минувшей войны напряженно трудились над овладением передовой сталинской военной наукой и добились в этом отличных результатов. Среди них — трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин, Герои Советского Союза Ф. В. Ванин, В. Е. Павлов, В. С. Левченко и другие.

Выпускники академии приветствовали первый заместитель Министра Вооруженных Сил Маршала Советского Союза А. М. Василевский.

С огромным подъемом участники собрания приняли приветствие Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталину, а также Министру Вооруженных Сил СССР Маршалу Советского Союза Н. А. Булганину.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Карело-Финская ССР досрочно выполнила годовой план заготовки и выработки животного масла. Заготовлено и выработано масла на 6.400 пудов больше, чем в прошлом году, и на 5.100 пудов больше, чем в довоенном 1940 году. До конца года в республике будет заготовлено и выработано сверх плана не менее 2.000 пудов высококачественного животного масла.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР КУПРИЯНОВ, Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР ВИРОЛАЙНЕН, Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Карело-Финской ССР БОГДАНОВ, Министр мясной и молочной промышленности Карело-Финской ССР НОВОКРЕЩЕНОВ.

От рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Тюменской области

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозницы Тюменской области, шлем Вам, нашему мудрому вождю и учителю, свой пламенный сердечный привет и пожелания долгих и долгих лет жизни и здоровья на благо нашей великой социалистической Родины.

Под руководством большевистской партии трудящиеся нашей области вместе со всем советским народом самоотверженно трудятся над дальнейшим укреплением могущества нашей социалистической Родины, за успешное и досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Благодаря повседневной заботе большевистской партии, советского правительства и лично Вашему вниманию, дорогой Иосиф Виссарионович, лесная промышленность превращается в передовую механизированную отрасль народного хозяйства. Лесозаготовительные предприятия нашей области с каждым годом все больше оснащаются новейшей техникой. Мы получили и получаем мощные тракторы, автомашины, бульдозеры, передвижные электростанции, электротрансы, поручижные механизмы, металлообрабатывающие станки, сотни тонн рельсов для декарных дорог, вагонетки и другое оборудование.

Мы, работники лесной промышленности, колхозники лесозаготовительных районов Тюменской области, понимая важное значение леса для успешного выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины, считаем своим долгом досрочно выполнить установленный правительством план по заготовке и вывозке леса и значительно его перевыполнить.

За десять месяцев текущего 1948 года лесозаготовители области дали стране леса больше, чем в 1947 году, на 637 тысяч кубометров.

Досрочно закончили годовой план лесозаготовок коллективы передовых лесхозов области: Уватский, Барбанский и Артамовский. Значительно перевыполнили планы по шпалоплани лесобиржа «Визанга»,

Ялибский и Демьянский шпалозаводы. Закончили годовой план по вывозу валовой продукции лесхозов «Шахтолес».

С каждым днем в борьбе за высокую производительность труда на лесозаготовках растут ряды стахановцев, мастеров высокой производительности труда. Трудящиеся области хорошо знают имена знатных людей — энтузиастов лесного фронта лесоруба т. Шумихина, выполнявшего пятилетний план за два с половиной года, лесорубов-лучистов т.т. Ремизанова, Богданова, Александрова, мотористов электротранса т.т. Кушманова, Савельева, Ялкова, Чекакина, трактористов т.т. Липинова, Матыса, Епанчицына, Казанцева, шоферов т.т. Субботина, Калущина, лесорубов сестер Власовых, братьев Батуриных, т.т. Ермакова, Захарова, коновозчиков т.т. Моисеева, Костылева, Пухтина и многих других, выполняющих в смелую от дух и более норм.

Большую помощь оказывают предприятия лесной промышленности колхозы области. Колхозники и колхозницы в лесозаготовительный сезон 1947—1948 года план заготовки леса выполнили на 117 проц., вывозки леса на 104 проц., половок на 130 проц. За хорошую работу и перевыполнение сезонного плана лесозаготовок 83 председателя колхозов и сельских советов премированы ценными подарками, 75 колхозов занесены на областную доску почета.

Глубоко сознавая огромное значение леса для выполнения послевоенной сталинской пятилетки, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы, работающие на лесозаготовительных предприятиях Тюменской области, берем на себя обязательства:

План лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948—1949 года выполнять досрочно и дать сверх плана 100 тысяч кубометров древесины.

Трест «Тюменьлес» — выполнять сезонный план лесозаготовок досрочно и до конца сезона дополнительно вывезти 80 тысяч кубометров леса.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Калужская область, закончив уборку картофеля, досрочно, на 10 дней раньше прошлого года, выполнила государственный план заготовок картофеля. Сдано государству картофеля на 1 миллион 830 тысяч пудов больше, чем за весь 1947 год. План отгрузки картофеля городу Москве перевыполнен.

Отвечая на вызов Московской области, колхозы и совхозы Калужской области обязуются сдать государству сверх плана не менее 500 тысяч пудов картофеля.

Завяжем Вас, товарищ Сталин, что и это обязательство будет выполнено с честью. Секретарь Калужского обкома ВКП(б) ПАНОВ, Председатель Калужского облисполкома БУРЛИКИН, Уполномоченный Министерства заготовок по Калужской области ПУШКИН, Начальник областного управления сельского хозяйства ИВАНЦОВ.

Областотоп — досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок и дать сверх плана 10 тысяч кубометров древесины.

Леспромхоз «Шахтолес» — выполнять сезонный план лесозаготовок досрочно и до конца сезона дополнительно вывезти не менее 5 тысяч кубометров.

Ярославский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке и вывозке древесины к 15 марта 1949 года.

Ниже-Тавдинский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке, вывозке леса к 23 февраля 1949 года.

Ново-Завиский район — выполнить сезонный план по заготовке леса к 10 января 1949 года, по вывозке и повозке древесины — к 1 февраля 1949 года.

Яутовский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке и вывозке леса к 23 февраля 1949 года.

Тобольский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке, вывозке леса к 23 февраля 1949 года.

Голышмановский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке и вывозке леса к 15 февраля 1949 года.

Велижанский район — выполнить установленный сезонный план заготовки, вывозки и повозки к 1 февраля 1949 года.

Юргинский район — выполнить сезонный план заготовки, повозки и вывозки леса к 5 февраля 1949 года.

Дубровинский район — выполнить сезонный план по заготовке леса к 1 марта, по вывозке и повозке — к 10 марта 1949 года.

Вайкаловский район — выполнить сезонный план по заготовке леса к 10 января, по повозке и вывозке леса — к 23 февраля 1949 года.

Уватский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке и вывозке древесины к 20 марта 1949 года.

Вагайский район — выполнить сезонный план по заготовке леса к 1 февраля, по вывозке и повозке древесины — к 23 февраля 1949 года.

Омутинский район — выполнить сезонный план по заготовке леса к 10 марта, по вывозке и повозке леса — к 15 марта 1949 года.

Упоровский район — выполнить сезонный план по заготовке леса к 10 января, по повозке и вывозке леса — к 23 февраля 1949 года.

Аромашевский район — выполнить сезонный план по заготовке, повозке и вывозке леса к 23 февраля 1949 года.

Ханты-Мансийский национальный округ — выполнить сезонный план по заготовке, повозке и вывозке леса к 15 марта 1949 года.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы даем себе полный отчет в том, что при выполнении этих обязательств нам предстоит преодолеть немало трудностей. Необходимо решительно повысить производительность труда, улучшить использование механизмов, вести упорную борьбу за строжайший режим экономии, за бережливое расходование материалов и сырья. Только это нам позволит дать больше высококачественной древесины для наших заводов и фабрик, шахт, рудников и железных дорог.

Завяжем Вас, дорогой товарищ Сталин, что мы не пожалеем своих сил для того, чтобы с честью выполнить взытые на себя социалистические обязательства.

Принимая на себя обязательства по досрочному окончанию плана осенне-зимних лесозаготовок в сверхплановой заготовке и вывозке древесины, мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий лесной промышленности Томской области.

Да здравствует наше могучее социалистическое отечество!

Да здравствует наша славная партия большевиков — партия Ленина — Сталина — организатор и руководитель всех наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

Принято на общих собраниях рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Тюменской области.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Совещание рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий машиностроительной, химической, пищевой, лесной, топливной, энергетической, местной и кооперативной промышленности Ивановской области шлет Вам, великому и мудрому вождю, свой пламенный, большевистский привет!

Патриотический почти 35 передовых московских фабрик и заводов, превращавших трудящихся нашей страны к борьбе за сверхплановое накопление, нашего широким отклик среди коллективов промышленных предприятий Ивановской области.

Следуя примеру работников текстильных фабрик нашей области, взятых обязательств досрочно выполнить план 1948 года, развернувших поход за экономию сырья и дальнейшего снижения себестоимости продукции, предприятия машиностроительной промышленности области выполнили десятимесячную программу на 111,8 процента, предприятия химической промышленности — на 105,6 процента, пищевкусовой — на 102 процента.

Многие предприятия в этом году добились рентабельной работы и за месяц в месяц участвуют свои технико-экономические показатели.

Опираясь на помощь государства, промышленные артели расширили свою деятельность, увеличили выпуск товаров широкого потребления, улучшили их качество.

Отвечая на призыв трудящихся гор. Москвы и Московской области, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий, обсудив свои возможности и тщательно подсчитав резервы, решили на основе роста производительности труда и проведения жесткого режима экономии добиться в текущем году снижения себестоимости продукции и дать стране сверх плана навалом не менее 80 миллионов рублей, в том числе по отраслям промышленности:

Машиностроительные и литейно-механические заводы — 6,954 млн. руб.

Химическая промышленность — 8,43

Пищевкусовая промышленность — 14,491

Лесная и топливная промышленность — 16,1

Энергетическая промышленность — 1,6

Промышленность Областпрома — 5,0 млн. руб.

Промышленность Областстрома — 1,2

Промышленность Областнепрема — 1,0

Промышленность Областтопа — 0,8

Промышленность Реглавлхлеба — 8,5

Промышленность Главмуки — 1,0

Промышленность Реглавллоко — 0,6

Промышленность областного отдела общества слепых — 1,4

Промышленность кооперации — 2,7

Лесорубильная кооперация — 1,2

Областная контора Совозулья — 3,6

Другие отрасли промышленности — 5,849

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что приложим все силы, чтобы

с честью справиться с принятыми обязательствами. Мы обещаем Вам всемерно совершенствовать технологию, механизировать производственные процессы, внедрять на предприятиях новую технику, всемерно участвовать организацию производства, решительно бороться за расширение ассортимента, непрерывно повышать качество производимой продукции, систематически снижать административно-управленческие расходы, внедрять хозяйственный расчет на всех участках производства и больше выработать товаров широкого потребления.

От души желаем Вам, наш дорогой учитель и друг, здоровья, многих лет жизни на счастье народов нашей Родины, во славу великого дела коммунизма.

Да здравствует наша Советская Родина!

Да здравствует славная коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует творец наших всемирно-исторических побед, величайший человек нашей эпохи, родной и любимый товарищ Сталин!

Принято на областном совещании промышленных предприятий Ивановской области.

Больше сверхплановых накопленей!

Ощутимые результаты

В патристическом движении работников советской промышленности за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельное предприятие и сверхплановые накопления активное участие принимает завод Первозвартского новотрубного завода имени Сталина.

Еще во время Отечественной войны все люди в агрегаты завода были переведены на хозяйственный расчет, получали твердые показатели расходов металла, топлива, электроэнергии, фонда зарплаты. Все это достигалось коллективом в духе бережливости, экономии в материальных средствах, государственным средствами.

Но особенно широко развернулось на заводе движение за снижение себестоимости продукции и сверхплановые накопления в нынешнем году. Борьба коллектива за улучшение всех качественных показателей дала ощутимые результаты. Уже сейчас завод работает на более высоком уровне, чем установлено планом на 1950 год. За один третий квартал завод сэкономил сверх плана 2 миллиона 516 тысяч рублей — больше чем за все первое полугодие. Можно с уверенностью сказать, что общая сумма сверхплановых накопленей до конца года достигнет 6 миллионов.

«Идея досрочного выполнения пятилетия», — сказал в своем докладе о 31-й годовщине Октября товарищ Молотов, — глубоко проникла в сознание рабочего класса». Примеры, наглядно иллюстрирующие эти слова товарища Молотова, можно видеть в любом цехе, на любом производственном участке нашего завода. Самые широкие массы рабочих, инженеров, служащих участвуют в соревнованиях за досрочное выполнение государственных заданий и социалистических обязательств. Повышение производительности труда, сверхплановые снижения себестоимости продукции — важнейшие показатели этого соревнования.

Рабочие участка нарезки муфт в цехе № 4 составили стахановский план повышения производительности труда. Осуществляя этот план, коллектив участка по-новому поставил станки, сократил число рабочих-станочников на 18 человек и штат высококвалифицированных наладчиков — на 15 человек. После того как эти мероприятия были осуществлены и на других участках, цех № 4 увеличил производительность труда на 12,2 проц. и снизил себестоимость продукции сверх плана на 1 процент.

Сейчас во всех цехах составлены и успешно выполняются бригадные стаханов-

ские планы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Большую творческую работу ведут работники технического отдела и заводской лаборатории. Они добились соразного успеха в освоении новых видов продукции, в усовершенствовании технологии производства труб на высоколегированных и особенно нержавеющей стали. Поиском стойкости и значительно сократил расход оправок — наиболее дорогого инструмента, наши инженеры одновременно решили задачу производства нержавеющей труб в одну прошивку, что резко подняло производительность и улучшило качество продукции. Это осуществлено сначала на малом прошивочном, а теперь проводится и на большом прошивочном стане.

Особенно массовое производство шарно-подшипниковых труб малых размеров ходовой прокатки. Новый способ по сравнению с горячей прокаткой дал большую производительность и более экономичен. Качество труб улучшилось.

На заводе продолжается начатая еще в годы Отечественной войны работа по широкой механизации трудоемких работ. Планы механизации ежемесячно утверждаются директором, за выполнением их установлен строгий контроль. Полностью оправдал себя созданный на заводе специальный цех механизации.

Нормы на более сложный ассортимент труб и увеличение трудоемкости их производства, выработка на одного рабочего возросла в этом году на 13 процентов по сравнению с прошлым годом и превышает плановое задание на 6,5 процента. Это сыграло решающую роль в борьбе завода за снижение себестоимости продукции и сверхплановые накопления. Нам удалось значительно снизить расход металла на тонну выпускаемых труб. Мы пересмотрели нормы расхода труб, установили особые нормы на обрешетках станков, улучшили раскрой металла, установили весы для вешевания металла, идущего в производство. Итог этой работы — миллион рублей экономии.

Завод резко сократил выпуск труб второго сорта. Все дефектные трубы исправляются на специальных станках. Так как продажная цена труб второго сорта значительно выше, чем труб первого сорта, завод получил на этом дополнительный доход в размере двух миллионов рублей.

Строжайшая экономия в расходах топлива, снижение всех накладных расходов, реализация не нужных для текущего производства материальных ценностей, снижение задолженности и т. д. — все это та-

же способствовало улучшению экономических показателей работы завода.

Успех борьбы за снижение себестоимости продукции в большей мере зависит от активного участия в ней каждого члена заводского коллектива. Для повышения квалификации рабочих и инженерно-технических работников организованы курсы технического обучения, школы мастеров социалистического труда и стахановские школы. Инженерно-технические работники изучали экономику производства в специальных семинарах и на экономических совещаниях при директоре. Партийные организации в цехе развлекли политическую агитацию, мобилизующую работников на борьбу за экономично и повышению производительности труда.

В цехе № 4 исключительной высокой выработки достигла бригада прокатчиков мастера тов. Чурсинова. Она выработала нормы до 140 проц., сэкономила много металла, электроэнергии, до минимума снижала выход продукции второго сорта. Нельзя на стахановском «вторнике» 500 прокатчиков завода слушали доклад лучшего выключателя этой бригады тов. Кириллова. Тов. Кириллов наглядно показал, что секрет успеха его бригады заключается в строжайшей экономии времени, исчисляемой на каждой операции десятками долями секунды. Доклад знающего выключника вызвал живой интерес прокатчиков. А когда тов. Кириллов пошел в бригаду мастера Сюзева инструктором стахановских методов труда и помог ей поднять выработку, многие выключники начали активно изучать и перенимать его опыт.

Мы привлекем сотни рабочих к фотографированию своего рабочего времени. Такой опыт был проведен, например, в цехе № 1, где 600 человек в течение трех рабочих смен фиксировали все самые незначительные потери рабочего времени и их причины. Записи рабочих и их предложения дали весьма ценный материал для улучшения организации труда в цехе. Рабочие воочию увидели, как можно только в результате соблюдения строгого режима времени давать дополнительные сотни тонн труб, дополнительные суммы сверхплановой экономии.

Резервы для дальнейшего нарастания темпов работы и улучшения качественных показателей на заводе еще велики. И для использования этих резервов нужно еще больше работать с людьми, особенно с молодежью.

Я. ОСАДЧИЙ,
Директор Первозвартского новотрубного завода имени Сталина.

В общезаводском масштабе...

На столе у начальника второго механического цеха завода «Двигатель революции» под стеклом лежит текст обязательства коллектива завода по сверхплановому накопленю. В обязательстве значится, что работники завода решили сэкономить 700 тысяч рублей.

— Какая же доля в этой сумме будет принадлежать вашему цеху?

— Мы таких подсчетов не ведем. У нас все в общезаводском масштабе, — говорит исполняющий обязанности начальника цеха тов. Теплоухов.

Но дело не только в том, что в общезаводском масштабе. В договорах о соревновании между цехами и в цехах нет ни слова о том, сколько цех, бригада сэкономили металла, инструмента, электроэнергии,

сколько дадут накопленей. Борьба за накопления не развиртуала.

В механических цехах попрежнему не используют резервов. Велик брак. Попрежнему широко практикуется сверхурочная работа. Делается это под тем предлогом, что нехватает высококвалифицированных рабочих. В то же время отстает подготовка молодежи.

В цехах плохо используется оборудование, непользовано загружено отделение револьверных станков.

При обработке заготовок приходится иногда снимать до третьей части металла. Брак затрачивается электроэнергия и инструмент.

Почти никакой работы по снижению себестоимости продукции не ведется в в цеховом цехе. Без учета расходов формируются материалы, металл, электроэнергия.

Волею здания цеха высятся горы материалов, металла.

Об этом коммунист Понылов говорил еще в сентябре на заводском партийном собрании. Он предлагал наладить строгий учет материалов. Речь высказалась, записки в протокол, но ничего не сделали.

Ни один из цехов не ведет учета расходов электроэнергии. Ее расходуют сколько кто вздумает. Только на этом заводе потеряли десятки тысяч рублей. Потери от брака по одному только литейному цеху составили свыше миллиона рублей. На сверхурочные в нынешнем году израсходовано более 220 тысяч рублей. Велики общезаводские расходы.

А. ЕРОХИН,
(Корр. «Правды»).

г. Горький.

К ИТОГАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

НА КРУТОМ ПОДЪЕМЕ

Еще совсем недавно сельхозартели «Луч Востока» относились в числу средних колхозов Алма-Атинской области. Сейчас же она по праву считается одной из передовых и самых крупных в Казахской ССР. В этом году в полях севооборота, кроме зерновых, занимающих здесь огромные площади, было размещено 230 гектаров картофеля, около 50 гектаров кормовой свеклы. На 130 гектарах выращивались бахчевые и огородные культуры, посеяны многолетние травы достиг семисот гектаров. Артель собрала 20 тонн семян люцерны. Кроме того, 530 гектаров колхозной земли занято под фруктовыми садами и 85 — под виноградниками.

На семи фермах колхоза — 14.350 тонн коровных овец «ирекос», 726 голов крупного рогатого скота породы «швиц», более тысячи лошадей, в том числе 50 русских рысаков племенной конфермы, 277 породистых свиней, около 2 тысяч кур и 180 пчелосемей.

В артельном хозяйстве имеются хорошо оборудованные и полностью электрифицированные механические мастерские, асфальтная рама, кирпичный завод и завод по переработке фруктов. В гараже — 12 грузовых и одна легковая автомашины. В сарае работают десятилетняя, две семилетние и одна начальная школы, детские учреждения. Одним словом, в этом хозяйстве есть все, что сейчас должно быть в каждой сельхозартели.

Артель имеет трех агрономов, одного зоотехника, одного ветеринарного врача и трех ветеринарных фельдшеров.

Колхоз перевыполнил все планы поставок государству сельскохозяйственной продукции. Государству сдано хлеба более 110 тысяч пудов, из них сверх плана около 15 тысяч пудов. Мяса сдано более 45 тысяч пудов, молока — 175 тысяч литров, шерсти — 8.600 килограммов, картофеля — около 40 тысяч пудов, яблок — свыше 25 тысяч пудов и много другой продукции.

Денежный доход артели составил более 10 миллионов рублей — на 3 миллиона рублей больше, чем в 1945 году.

Борьба за крутой подъем артельного производства началась с укрепления руководящих кадров колхоза. В начале 1947 года секретарем парторганизации артели стал Иван Савельевич Сидоров. Среднее образование, большая житейская практика и школа, которую он прошел в Советской Армии, помогают ему правильно решать вопросы.

Вскоре на общем собрании колхозники избрали председателем артели коммуниста Фрофимовича Сергея Федоровича Дробышева.

Большинство коммунистов было направлено на работу в основные отрасли хозяйства — полеводство и животноводство. Постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевойсковой период» ставил перед артелями и руководителями колхоза. Правление артели вместе с коммунистами разработало подробные мероприятия, направленные на претворение в жизнь этого постановления. Три зимних вечера подряд собирались колхозники в контору, внимательно изучали постановления партии и детально обсуждали намеченные правлением мероприятия. Каждый колхозник старался внести ценные предложения, направленные на подъем общественного хозяйства. Говорили о черных парах, о глубокой зяби, о севообороте и удобрениях, о сортах пшеницы и породах скота, о механизации производства и новом строительстве. Обсуждали, по-деловому спорили, прикидывали, во сколько трудней обойдется 1 центнер зерна и другой продукции.

Выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) позволило колхозникам уже в 1947 году добиться больших успехов. В начале 1948 года на отчетно-выборном собрании председатель артели тов. Дробышев с большим подъемом докладывал колхозникам об итогах сельскохозяйственного года, зачитывая статьи приходов и расходов, оглашая цифры урожаев, прироста скота, наоя молока, настрига шерсти, называя фамилии лучших бригадиров, звеневых и стахановцев, говорил о больших доходах на трудодни.

Итоги года радовали членов и руководителей артели. Тем не менее председатель колхоза много говорил об имеющихся недостатках, о неиспользованных резервах.

Главное внимание колхозников он сосредоточил на улучшении организации и повышении производительности труда.

— Наше коллективное хозяйство, — говорил он, — с его механизацией открывает неисчерпаемые возможности для повышения производительности труда. Эти возможности пока используются недостаточно. Правда, участие колхозников в общественном труде нашего увеличилось, однако процент использования рабочего времени в артельном хозяйстве еще низкий. Хронометраж показал, что не всякий рабочий день колхозника полностью загружен производительным трудом.

— Старые, низкие нормы выработки становятся серьезной помехой и тормозом дальнейшего роста производительности труда. Нам необходимо пересмотреть нормы выработки и поднять их до средних показателей лучших колхозников. Мы должны сократить затраты трудодней и снизить себестоимость продукции. Этим самым мы укрепим экономично нашего хозяйства, повысим доходы колхозников.

Колхозники единодушно поддержали председателя артели. Утверждая отчет за 1947 год, они решили в 1948 году собрать не менее 100 пудов зерна с гектара, поднять урожай картофеля, овшей, увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность, разработать и ввести новые нормы выработки, повысить производительность и поднять культуру колхозного труда.

На этом же собрании было решено путем агрономической и зоотехнической учебы поднять производственную культуру колхозников.

— Надо, чтобы колхозник знал, зачем нужна глубокая пахота, какую прибавку урожая дают минеральные и местные удобрения, какая выгода от многократной дойки коров, — говорила старший агроном колхоза тов. Букреева.

Длинные зимние вечера были использованы для учебы колхозников. Кроме кружков в школ сети партийного просвещения, в артели работали общеобразовательная школа взрослых, три агрономических школы — полеводов, садоводов, огородников и школа животноводов. Два раза в неделю кол-

Об'единенный пленум Ленинградского обкома и горкома ВКП(б)

ЛЕНИНГРАД, 15. (Корр. «Правды»). Со- стоялся об'единенный пленум Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б).

Пленум принял решение о созыве во второй половине декабря 1948 года об'единенной X областной и VIII городской ленинградской конференций ВКП(б).

Пленум также обсудил ряд организационных вопросов.

В связи с избранием тов. Григорьева А. М. председателем Ленинградского областного совета профессиональных союзов секретаря обкома ВКП(б) и утвердил секретарем обкома ВКП(б) тов. Ворова Г. Г.

Пленум утвердил тов. Федова Г. Т. от областного секретаря Ленинградского горкома ВКП(б) в связи с переводом его на работу в префектуру области. Секретарем Ленинградского горкома ВКП(б) утвержден тов. Левин П. И.

Секретарем Ленинградского горкома ВКП(б) по пропаганде утвержден тов. Сидлов Н. Д. с освобождением его от обязанностей секретаря Ленинградского обкома ВКП(б) по пропаганде. Пленум утвердил секретарем Ленинградского обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Колобошина В. А.

Закрылась навигация на канале имени Москвы

Вчера закрылась навигация на канале имени Москвы. Суды, курсировавшие по этой водной магистрали, уходят на зимнюю стоянку. Последний караван барж с различными грузами привел в Северный порт столицы буксирные пароходы «Никита Хозов», «Мирон Дуканов» и «Печора». Буксиром «Мария Демченко» доставлен в Москву последний плот.

Навигационный план пародостройки канала перевыполнен. Грузов перевезено значительно больше, чем в прошлом году.

Пуск Бобруйской ТЭЦ

БОБРУЙСК, 15. (Корр. «Правды»). Здесь пущена первая очередь городской ТЭЦ. Мощность ее в три раза превышает мощность всех электростанций, действовавших в городе до Отечественной войны. Продолжается строительство ТЭЦ второй очереди.

ОТОВСЮДУ

400 сельских клубов и изб-читален оборудованы в этом году комсомольцами Белоруссии.

Завод строительных материалов сооружается во Львове.

Русско-башкирский словарь издан в Уфе. Он содержит 40.000 слов.

Строительство первой очереди масло-жиркомбината заканчивается в Кировограде.

Городок для судоремонтов завода имени 30-й годовщины Октябряской революции создается в Астрахани. Будут воздвигнуты многочисленные каменные дома, школы и другие здания.

Восемнадцать колхозных электростанций пущено в этом году в Амурской области.

Семь лесных питомников заложил рабочий Чалдырский механизированного лесного хозяйства Павлодарской области.

Превратим Крым в цветущий край цитрусовых культур и эвкалиптов

Нынешняя осень в Крыму необыкновенная. Она позволила начать преобразование растительности Крымского полуострова. Как известно, Крым отличается удивительно благоприятным климатом. Но растительность полуострова пока нельзя назвать достаточно богатой. Она и поныне в незначительной степени отражает беззастенчивую похоть и князей, которые до революции хозяйничали здесь. Только этим можно объяснить распространение некоторых бесплодных декоративных растений, кои долгое время считались характерными для крымского пейзажа. Наряду с этим Крым до сих пор не знает субтропических культур, представляющих большую ценность для человека. Он не выращивает ни мандаринов, ни лимонов, ни апельсинов, ни инжира.

Многие научные работники почему-то считали, что в Крыму не могут развиваться субтропические культуры. Для обоснования этого создавались всевозможные «теории». Говорили, что даже инжир — культура не для Крыма. Между тем нередко можно видеть, что непризнанный инжир «самочинно» пробивается на свет из щелей придорожных каменных бордюров.

Одним из ценнейших древесных растений является эвкалипт. В отличие от кипариса, представляющего собой гнетозное москитов, эвкалипт способствует истреблению москитов и, кроме того, дает много древесины. Есть такие виды эвкалиптов, одно взрослое дерево которых дает древесины не меньше, чем десятки деревьев местных лесов.

На Черноморском побережье Кавказа эвкалипты растут превосходно. Долгое время считалось, что в Крыму они не будут расти, что здесь мало влаги для них. Но известно, что эвкалипты насчитываются множество видов. Среди них есть и засухоустойчивые и морозостойкие. Стало быть, они могут расти и в Крыму.

На крымской земле сделано немало для улучшения декоративного курортника, составляющего гордость парков и скверов. Но, как правило, бордюры состоят из бесплодного самшита. Оказывается, его может с успехом заменить такое благородное растение, как филода, красивое и плодородное. Так открываются новые возможности, новые перспективы.

Недавно в Симферополе на одном из совещаний, на котором обсуждались вопросы развития садоводства в цитрусовых культур, выступил опытник — работник Ялтинского совхоза № 4 Аким Иванович Бомик. Бомик показал аудитории плоды своего эксперимента — цитрусы.

— Вот это — настоящий, ничем не прикрашенный лимон, — говорил он, обращаясь к аудитории. — Сначала лимоны росли у меня в калках, потом я их высадил в грунт, и они прекрасно плодоносят, дают два урожая в год.

— А это вот инжир, — показал опытник ветку с плодами инжира. — Неприхотливое растение, растет всюду, даже на камнях, и кажется, что чем больше камней, тем оно лучше растет. По 250—300 килограммов с дерева я снимаю инжира, — заявил Бомик.

— А это хурма, — показал далее оратор оранжевый плод. — Вот какие блага таит в себе наш климат, природа.

НА ЗИМНИЕ ПАСТИЩА

ФРУНЗЕ, 15. (Корр. «Правды»). Многочисленные стада лошадей и коров, овец и коз переводятся в осенних на зимние пастбища — Аксай, Арпу и в Бочкорскую долину.

Более двух миллионов животных зимует нынче на дальних пастбищах Киргизии. С животноводами устанавливается радио-

связь. В красных юртах читаются доклады и лекции. Выделено достаточное количество кинопереводчиков.

Скот пришел на зимние пастбища в хорошем состоянии. Созданы страховые запасы кормов, оборудованы ветеринарные пункты.

Ускорено обмоток урожая и сократили расход трудодней по этому виду работ на 40 процентов.

— Наш стахановец-шофер Рахим Джумабаев, — рассказывает тов. Дробышев, — за осень перевез с поля на элеватор 27 тысяч пудов зерна. Подсчитайте сами, сколько потребовалось бы подвоза и людей для отгрузки этого хлеба на лошадях и сколько мы затратили бы трудодней.

Когда в колхозе начали доживать трудодней, беречь колхозную волею, перед членами и руководителями артели открылись новые источники дополнительных доходов, новые резервы экономики колхозного добра и средств. Раньше здесь было введено — все покупали на рынке: вялы, грибы, лопаты, хомуты, селенки. Теперь же все это делается руками стариков в своих колхозных шорнях, столбчатых, волосьных и других мастерских.

Дополнительные доходы позволили колхозу развернуть большое капитальное строительство. К 31-й годовщине Октября здесь вступил в строй превосходный Дворец культуры. Кроме зрительного зала на 500 мест, в нем оборудованы радиоузел, стационарная киноустановка, парткабинет, библиотека, парикмахерская, много комнат отведены для кружков художественной самостоятельности.

В будущем году колхозники приступят к сооружению капитальных типовых скотных дворов. Также намечено широко механизировать животноводческие фермы, применить электрическую дойку коров и стрижку овец, установить автопоилки, механическую подачу корма и очистку навоза, механизировать волопов на отгонных участках животноводства.

— Ваза строительных материалов у нас своя, кирпич не покупают, рабочих не нанимают, а на приобретение механизмов денег у нас хватает, — заявляет председатель колхоза.

Организуемая роль в достижении больших побед артели принадлежит коммунистам — этим подлинным жеманам колхозных масс. Из 116 человек колхозной парторганизации 102 работают непосредственно в полеводстве, животноводстве, на огородах и в садах. И все они являются лучшими стахановцами колхоза. Своим самоотверженным трудом и большевистским словом они вдохновляют колхозников на трудовые подвиги.

Л. ВОЛКОВ,
(Корр. «Правды»).

трудодей сократился примерно на 25 процентов. Еще более разительные результаты по отдельным отраслям хозяйства, бригадам и звеньям. Теперь бригадир тщательно учитывает труд каждого колхозника, ежемесячно проверяет затраты трудодней на каждый вид работы. Правление артели в свою очередь систематически контролирует расход трудодней на каждой бригаде и ферме.

Новые мероприятия положительно сказались на результатах сельскохозяйственного года. Со всей посевной площади собран средний урожай зерновых по 115 пудов — на 24 пуда выше прошлогодней. В 1939 году колхоз снял урожай по 85,5 пуда с гектара, за что председателю артели на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке была вручена Большая золотая медаль. Сейчас же колхозники не удовлетворяют урожайности в 115 пудов. На будущий год они планируют вырастить по 125 пудов с гектара, резко повысить урожай огородов и садов.

Для получения таких урожаев уже многое сделано — своевременно проведен озимый сев, подготовлена зябь, засыпаны чистосортные семена, а хлеборобы артели накопили богатый опыт выращивания высоких урожаев. Бригада члена партбюро Хафиза Абдулина в этом году с площади 180 гектаров собрала средний урожай по 145 пудов зерна, в бригаде другого члена партбюро, Михаила Нежинского, средний урожай пшеницы составил 153 пуда и овса — 132 пуда с гектара. Янвеновой 8-й бригады коммунист Дмитрий Крикунов с 25 гектаров собрал по 180 пудов с каждого гектара и т. д.

Большие достижения имеют и животноводы. Они за год увеличили колхозные отары овец на 4.820 голов, стада крупного рогатого скота — на 106 лошадей — на 112 голов. Резко поднялся надой молока, настриг шерсти.

— Окончательные итоги в колхозе еще не подсчитаны, но, по предварительным подсчетам, — рассказывает тов. Дробышев, — в этом году нам не придется списывать трудодни ни с одной бригады, а начислять надо не менее 5 тысяч трудодней. Все бригады выполнены и перевыполнили свои производственные планы. Слэбизо нашему родному правительству, которое оказало неслезную помощь колхозам в улучшении организации труда.

Многие дела колхозу и механизация зрительного производства. Использование плети нефтянителей на молотье в эту осень

Иван Савельевич Сидоров. Среднее образование, большая житейская практика и школа, которую он прошел в Советской Армии, помогают ему правильно решать вопросы.

Вскоре на общем собрании колхозники избрали председателем артели коммуниста Фрофимовича Сергея Федоровича Дробышева.

Большинство коммунистов было направлено на работу в основные отрасли хозяйства — полеводство и животноводство.

Старые, низкие нормы выработки становятся серьезной помехой и тормозом дальнейшего роста производительности труда.

Надо, чтобы колхозник знал, зачем нужна глубокая пахота, какую прибавку урожая дают минеральные и местные удобрения, какая выгода от многократной дойки коров, — говорила старший агроном колхоза тов. Букреева.

Длинные зимние вечера были использованы для учебы колхозников. Кроме кружков в школ сети партийного просвещения, в артели работали общеобразовательная школа взрослых, три агрономических школы — полеводов, садоводов, огородников и школа животноводов. Два раза в неделю кол-

А. ЧЕРНИЧЕНКО,
(Корр. «Правды»).

Алма-Атинская область, Казахской ССР.

Речь А. Я. Вышинского в Первом комитете 13 ноября 1948 г.

(Окончание. Начало в «Правде» от 15 ноября)

То же вы были, господа, кричали те- перь об этом вероломстве — а это веролом- ство вышло, — когда совершено веролом- стве еще в феврале—марте 1948 года в Лондоне, когда было грубо нарушено согла- шение четырех держав о Германии в Бер- лине, против чего вы не только не возра- жали, но в чем вы сами участвовали?

Теперь я перехожу ко второму замечани- ю генерала Осборна о том, что Советский Союз чинил препятствия в деле подготовки мирного договора с Германией.

Но, господа, я позавчера привел справку. Я сказал: В. И. Молотов внес предложение о немедленной подготовке мирного договора с Германией. Это предложение министры иностранных дел США, Англии и Франции отвергли. Я привел подробную справку по этому вопросу. Ни кто из вас не выложил по этому поводу ни слова. Что же вы молчите, г-н представитель Соединенных Королев- ства, г-н представитель Соединенных Штатов Америки? Если вы считаете, что отсут- ствие мирного урегулирования с Германи- ей является одним из актов, подрывающих международное доверие, то я спрашиваю, кто же несет ответственность за этот подрыв, когда Советское правительство год тому назад внесло свои предложения о мир- ном урегулировании с Германией, а пред- ставители США, Англии и Франции отверги- ли эти предложения? Почему вы молчите? Почему вы ничего не скажете на этот воп- рос? По поводу ли, что вам нечего отве- тить?

В таком случае я скажу: вы молчите потому, что вы против мирного урегулирова- ния с Германией. Не может быть сомнений в том, что мирное урегулирование возмож- но не с одной какой-нибудь ее зоной, а с Германией в целом. Это прямо вытекает из Ялтинского и Потсдамского соглашений. Это значит, что для мирного урегулирова- ния с Германией необходимо создать обще- германское демократическое правительство. Однако этого-то вы и не хотите, став на путь создания «оперативного правительства» в западных зонах Германии. Вот почему вы отклоняли предложение СССР о мирном уре- гулировании с Германией, а теперь берете на себя смелость ссылаться на то, что отсут- ствие такого мирного урегулирования с Гер- манией подрывает международное доверие. Это верно, что оно подрывает между- народное доверие, но за это должны нести ответственность правящие круги США и Великобритании, а только они.

Что касается Японии, то и в отношении Японии мирное урегулирование поддержи- вается тем, что представители США и Вели- кобритании нарушают соглашение, кото- рым предусмотрено поручение такого урегу- лирования через Совет министров иностран- ных дел. Вместо того, чтобы поручить Со- вету министров иностранных дел разрабо- тать мероприятия по мирному урегулирова- нию с Японией, как это вытекает из меж- дународных соглашений, пытаются пойти путем, который противоречит этим между- народным соглашениям. Пытаются подгото- вить вопрос о мирном урегулировании с Японией передать особой конференции, по подобной конференции может заняться этот вопрос лишь после того, как будет уже проведена подготовительная работа Советом министров иностранных дел, как это соответствует международным соглашениям. И здесь получается так, что сама нарушат имеющиеся международные соглашения, форма мирное урегулирование с Японией, и в то же время вину за это пытаются пе- реложить на Советский Союз, в частности обладающий указанными международными соглашениями.

Представитель Соединенных Штатов Аме- рики здесь говорил, что было бы глупо счита- ть, что будто бы Соединенные Штаты Америки хотят напасть на Советский Союз. Если говорить об американском народе, то это верно, но американский народ, разуме- ется, не падает таких сумасбродных замы- слов. Но мы уже привели немало фак- тов, доказывающих, что не так настроены представители реакционных кругов в США. Таких фактов можно привести еще немало.

Генерал Осборн говорил о выборах. Он утверждал, что в Советском Союзе не вы- бирают своих вождей, а вот в Америке вы- бирают вождей. Ну, в Америке не только выбирают вождей, но и прокатывают на во- ронках тех, которые хотят быть вождями, которые пытаются разыгрывать за себя вождей еще даже до того времени, как они избраны в вожди. Но ведь здесь-то в том, что г-н Осборн просто не знает того, о чем беретесь говорить, или, вернее, знает, но со- знательно извращает факты, не останавливая- ся перед повторением всякого такого ва- зора. Осборн не останавливается перед явной ложью. Ведь бы он мог говорить правду, то он должен был бы сказать о на- шей Сталинской Конституции, о том, как про- ходят в СССР выборы и как весь наш народ свободно и единодушно отдает свой голос своим руководителям, а какой лоб- зовью и гордостью он избирает свое пра- вительство.

3. Фальшивые речи о сокращении вооруженных сил и вооружений

Я должен особо остановиться на вы- ступлении Макнейла, который в течение всей своей полторачасовой речи патрону- лась массу всяких вопросов — перемалывала и перебивала и делала все, что было в его силах, чтобы затупить эти вопросы, не имеющие никакого, по существу, отноше- ния к обсуждаемому нами вопросу о запре- щении атомного оружия и сокращении ору- жий и вооруженных сил на одну треть пятью великими державами. Он затронул берлинский вопрос, утверждая, что никакое неофициальное, хотя бы, соглашение между «шестеркой» и представителям СССР не было.

Однако это противоречит всем уже хоро- шо известным фактам. Правильность этих фактов никак не оспаривается, и даже той «шестеркой», которой касаются эти факты. Факт, что советский представитель пред- ставил г. Брамулла, который вел от имени «шестерки» эти неофициальные перегово- ры, две поправки к проекту резолюции, вы- работанную «шестеркой». «Шестерка» приняла обе эти поправки, во вторая по- правка патентовалась на соприкосновение пред- ставителей Англии в США, которые и со- владели это неофициальное соглашение. Об этом говорят имеющиеся в наших руках до-

кументы. Он должен был бы сказать, что в СССР выборы проходят как великий празд- ник. Он должен был бы сказать, что когда наш народ идет рыками в тысячи и тысячи человек, чтобы выразить свое уважение и преданность своим вождям, его не разгонят полицейскими дубинками, как в некоторых других странах. Но он не может сказать правды о выборах в СССР, так как это не входит в его пропагандистские планы.

Осборн сказал, что Соединенные Штаты предпринимают специальные шаги, чтобы усилить мировое доверие и улучшить воз- можности достижения мира. В чем выража- ются эти шаги? Осборн ничего не сказал, ничего не разъяснил в этом вопросе, но это заявление не является со всем тем, что де- лает в какую-то политику ведет здесь аме- риканская делегация. Это лучше всего дока- зывает ее позиция в вопросе, который мы сейчас разбираем, в вопросе о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений. Всякий, кто стремится к действительному укреплению взаимного доверия, не может не понимать, что достижение соглашения между пятью великими державами о сокра- щении вооружений и вооруженных сил на одну треть является актом, укрепляющим взаимное доверие. Всякий, кто действитель- но стремится к укреплению междуна- родного сотрудничества, должен понимать, что запрещение атомного оружия является бы величайшим актом, способным укрепить международное доверие. Поэтому, отказ от запрещения атомного оружия не может не усилить недоверия, но может не осла- бить в еще большей мере и без того уже слабые связи международного сотрудниче- ства.

Позиция представителей США в вопросе о запрещении атомного оружия и сокраще- ния вооружений и вооруженных сил по- дразывает доверие, о котором они так охот- но разговаривают. Они пытаются свое неже- лание сотрудничать с Советским Союзом прикрыть криками о том, что якобы Совет- ский Союз готовит, делает какие-то агрес- сивные планы и готовится к высадке. По- это же бесси, это сказано для детей млад- шего возраста. Ведь видно, решительно ни- где, нельзя найти ни одной строчки, ни одного документа, ни одного слова, ни одного выступления советских обществен- ных деятелей в Советском Союзе или ко- гда-либо вообще в Советском Союзе, что думал бы и тем более говорил бы не о мирном созидательном труде, а о каких бы то ни было воинственных планах.

Представитель Великобритании Макнейла здесь утверждал, что мы пугаем свой народ войной. Это неверно. Мы не пугаем наш на- род войной, мы говорим нашему народу лишь о том, как вы пытаетесь запугать вой- ной и свой и другие народы всего мира и как вы не только пытаетесь запугать вой- ной, но как в ваших страхах ведется подготовка к такой войне.

Макнейла здесь заявлял, что его инфор- мация о демобилизации вооруженных сил в СССР не соответствует тому, что я здесь утверждал, ссылаясь на изданные по тому поводу в СССР законы в указы. По то, что говорил Макнейла, доказывает лишь, что его информация неправдивая, так как фак- ты налицо — Закон Верховного Совета СССР 1945 года, Указ Президиума Верхов- ного Совета от 4 февраля 1947 г. в постано- вление Президиума Верховного Совета СССР в марте 1948 г. о демобилизации всех возрастов, призывных в ряды Советской Армии во время войны. Все эти указы были опубликованы, это факты, от которых уйти никак нельзя.

Теперь несколько слов о военных бюджетах. Посмотрите, какие мажоритарные про- дельяется в этом вопросе Осборн и проделыв- ает уже не раз. Он утверждает, что воен- ный бюджет США составляет не 36,1 про- цента американского бюджета, как мы это утверждали, а всего лишь 6 проп. национа- льного дохода. Мы говорим — 36,1 проп. бюджета, Осборн передергивает и говорит — 6 проп. национального дохода. Мы говорим в СССР военные расходы составляют 17 проп. государственного бюджета, Осборн передергивает, как будто бы мы говорили о 17 проп. национального дохода. По госу- дарственный бюджет и национальный до- ход — это разные вещи, и подменить поня- тия государственного бюджета понятием на- ционального дохода нельзя. Это означает: извращать факты, передергивать факты.

Осборн вновь затронул вопрос о телеграм- мах на имя Риббентропа. Но я уже раньше говорил, что это — обычная протокольная телеграмма, каких бывает тысячи, и ничто- го больше. Но эту протокольную телеграм- му Осборн хотел использовать для нового клеветнического выпада против СССР. Я указал на то, что это пытался сделать в свое время в Первом комитете Отста, повто- ряя один из экспериментов, которые были проделаны государственным департаментом, запятымися фальсифицированной фактом от- ношениях между СССР и Германией в 1940—41 гг. Осборн и здесь пошел на извращение действительности.

Вот какое положение: являются законы о демобилизации и тут же приостанавлива- ются на некоторое время. Моррисон сказал, что численность английских вооруженных сил в конце этого года будет примерно на 80 тысяч больше, чем она была бы, если бы выполнялся первоначальный план де- мобилизации. Таким образом, г-н Моррисон признал, что план демобилизации в Англии заведомо не выполняется и, значит, этого плана, в сущности, не существует.

Вы организовали военно-политический блок пяти государств. Вот у вас адрес. Это дело находится под непосредственным ру- ководством Соединенных Штатов Америки. У вас имеется объединенный генеральный штаб. Против кого?

Этого вы и сами не скрываете. В вашем блоке шестьдесят так называемых индустриализированных стран, т. е. тех, которые сейчас сидят на американском долларовой пайке. Вы представляете собой солидное ко- личество створившихся людей, довольно легко вносимых денежные предложения, как это было, например, в греческом вопросе, когда была сделана попытка внести в ваш резолюцию дополнение о том, что если Болгария или Албания не примут эту резолю- цию и исполнению, то это будет учтено при решении вопроса об их приеме в члены Организации Объединенных Наций.

Вот ваше большинство, которое голосует, как по команде, за все, что предлагает деле- гация США. Мы стоим на разных принци- пальных позициях. Мы за запрещение атомного оружия и за выработку строгий международных контроль над осуществле- нием этого запрещения. Мы против такого контроля, который под видом международ- ного сотрудничества был бы американ- ского свертостством.

Против такого международного органа возражает не только мы, представители СССР, но и, как известно, многие крупные ученые. Можно сослаться, например, на профессора Блэкетта, статья которого, кото- рому недавно присуждена Нобелевская пре- мия мира. Блэкетт заявил в своей книге, но раз уже мною цитированной, что этот «международный контрольный орган» по американскому плану должен явиться не чем иным, как органом разведки, органом для получения тех сведений стратегического, политического и экономического характера, которые еще нет в руках американской развед- ки, но которые ей достояние нужны.

Потому потому ничего удивительного в том, что в атомной комиссии напали делегация, которые возражали против плана большин- ства, и у Макнейла не может быть никаких оснований в этом факте видеть доказатель- стве нежелания со стороны меньшинства сотрудничать с большинством. Большинство, и раньше всего представители США и Ан- глии, должны уяснить раз навсегда, что дик- таторская власть действует при разрешении международных проблем, при выработке международных соглашений.

Кстати, если уж говорить о сотрудниче- стве, то разве неизвестно, например, что на этой Ассамблее большинство под руково- дством делегации США и Великобритании продемонстрировало свое нежелание со- трудничать со славянскими делегациями, когда ни в один из комитетов Генеральной Ассамблеи не пропустили ни одного пред- ставителя славянских стран на руководящие посты?

С другой стороны, не трудилось ли Мак- нейла рассказывать, как это вышло в атомной комиссии, что большинство этой комиссии приняло предложение советской делегации о том, чтобы уничтожить запасы атомных бомб, а на следующий день это большинство отказалось от своего собственного решения потому, что США воспротивились этому решению? Это важный факт, который не сле- дует игнорировать, когда рассуждаешь о международном сотрудничестве, но Макнейла предлагает об этом молчать.

Макнейла оспаривал, как и бельгийский делегат, аналогию между конвенцией о запре- щении атомного оружия и конвенцией о запрещении дуплированных газов. Но этот вопрос настолько очевиден, что тратить вре- мя на дальнейшую дискуссию в этой об- ласти мне представляется совершенно непе- редованным. Факт тот, что конвенция о запрещении газовой войны была заключена, что газы на войне до сих пор не применя- лись и, следовательно, у нас имеется истори- ческий прецедент, на который мы вправе сослаться, доказывая, что можно было та- кой важной и большой вопрос о запреще- нии применять на войне дуплированные газы решать путем заключения соответствующей конвенции. Почему же нельзя теперь заклю- чить конвенцию о запрещении атомного оружия? По этому вопросу Макнейла и его друзья предпочитают низкого ответа не да- вать.

Макнейла потратил много времени на то, чтобы сказать, как Англия сокращает свои вооружения, и закончил патристическим восклицанием: «Мы разоруживались». Но это противоречит фактам. Ведь известно, что 14 сентября с. г. в палате общин при об- суждении вопросов обороны Моррисон за- явил, что правительственным распоряжени- ем военное учреждение, обслуживающее военную полицию и подлежащие демобилизации, должны быть задержаны на 3 месяца после срока демобилизации, предусмотренного ны- нешним законом.

Вот какое положение: являются законы о демобилизации и тут же приостанавлива- ются на некоторое время. Моррисон сказал, что численность английских вооруженных сил в конце этого года будет примерно на 80 тысяч больше, чем она была бы, если бы выполнялся первоначальный план де- мобилизации. Таким образом, г-н Моррисон признал, что план демобилизации в Англии заведомо не выполняется и, значит, этого плана, в сущности, не существует.

Г-н Моррисон также заявил о необходи- мости возможно скорее увеличить число обу- ченных вспомогательных войск. Он заявил: Мы должны быстро улучшить положение с оснащением вооруженных сил, в особенно- сти противозенитной обороны, танковых частей и пехоты. По словам г-на Моррисона, потребуется усилить работу заводов для усовершенствования выпуска некоторых типов истребителей почти вдвое из-за модернизации устаревших типов истребителей, имеющихся в запасе. Вот какое так идет сокращение вооружений.

На очереди стоит вопрос, — если он уже не решен, — о создании крупной армии в Центральной и Восточной Африке, по край- ней мере, командующий Восточно-африкан- ским военным округом генерал-майор Ли- молади озвучил тем, чтобы создать боль- шую армию, имея в виду, что на территории Восточно-африканского военного округа имеется 17 миллионов африканского насе- ления, из которых 200.000 участвовало в последней войне.

Что такая формула может дать основание, проведя сокращение в течение года, вслед за тем начать восстанавливать сокраще- нные вооруженные силы. Долга до такого рода цели, конечно, можно только под влиянием желания всеми правдами и неправдами попытаться сорвать предложения Советского правительства.

Ваша противники предпочитают действо- вать иначе: не принимать никакого решения и, подобно тому, как это происходило 30 ме- сяцев в атомной комиссии и в комиссии по обычным вооружениям, топтаться на одном и том же месте.

Мы же предлагаем: принять решение о запрещении атомного оружия, принять реше- ние о сокращении пяти великими держа- вами на одну треть вооружений и во- оруженных сил, и тогда в течение этого го- да можно будет разработать и разрешить все технические вопросы.

Пало в основу положить решение, об этом я уже говорил. Все вопросы о том, какие же будут количественные и качественные соотношения между отдельными видами оружия, что между вооружениями и во- оруженными силами, будут ли они охватывать военный потенциал в целом или только какую-то часть, — все эти вопросы должны быть решены дополнительно в процессе подготовки конкретных мероприятий на основе того ре- шения, которое мы предлагаем принять.

Мы этого не хотим. И весь смысл поста- новления г-ном Макнейлом двух десятков во- просов заключается именно в том, в чем заключался смысл постановки подобных во- просов в атомной комиссии. Это был метод работы, который и означал угрожающее одной трудности на другую, лишь бы только уйти от решения главного вопроса.

Мы поэтому заявляем еще раз: все тех- нические вопросы должны быть обсуждены и должны быть решены, но они должны быть обсуждены и должны быть решены на основе того принципиального решения, ко- торое предлагается принять в отношении запрещения атомного оружия и сокращения вооружений и вооруженных сил пятью державами на одну треть.

Не ограничиваясь хотя и восторженны- ми восхвалениями, во все же имеющиеся хоть какое-нибудь отношение к советским пред- ложениям о запрещении атомного оружия и сокращения вооружений в вооруженных сил, Макнейла оставал еще ряд вопросов, которые уже совершенно не имеют никакого отношения к нашей проблеме. Эти вопросы касались ограничения предложения ин- странских дипломатов в СССР, обмена ра- дическими советскими и английскими граж- дан на одной страны в другую и т. д. и т. п. Я не вижу необходимости заниматься здесь этими вопросами. По поскольку Макнейла поставил вопрос о правах, например, дипломатов в разных странах, об уважении дипломатического статуса, то я хотел бы обратить внимание Макнейла на факты, ко-

торые имеют место в Лондоне. Например, 11 ноября в 10 ч. 30 м. вечера на улице Кенсингтон Палас Гарденс, где расположе- но посольство Советского Союза в Велико- британии, с южной стороны вошла толпа дуэлянтов, пошла к зданиям посольств, к дому № 13, и в течение 10—15 минут напали на здания, выкрикивая всякого рода лозунги, в том числе лозунги Совет- ского Союза. Это произошло в Лондоне, в столице, на улице Кенсингтон Палас Гар- денс, которая, как известно, является част- ной улицей. Однако дежурный припрятнул, пропустил эту толпу: полицейские, захо- двившие тут же, не приняв никаких мер к тому, чтобы прекратить дуэлянтство.

Нам говорят о правах дипломатов. Но разве не известно, что в некоторых странах наши посольства подвергались угрожающе- му обстрелу из проезжающих мимо автомо- билей, и это делается на глазах у всех, и против этого не принимаются властями ника- ких мер?

Вот как обстоит дело с этими правами дипломатов в некоторых странах. И не в праве ли мы сказать Макнейлу в его адрес: чем кумушек считать труднее, не лучше ли на себя, кума, оборотиться.

К сказанному можно добавить и то, что некоторые дипломатические агенты Англии и США в СССР злоупотребляют представле- нными им гостеприимством, занимаясь не теми делами, которыми они должны были бы заниматься, шаршая свой долг диплома- тов.

Повторю, все эти вопросы совершенно не относятся к делу, и Макнейла затрону- ли только для того, чтобы таким рода во- просами запугивать скандальную пози- цию английской делегации в вопросе о за- прещении атомного оружия и о сокращении вооружений и вооруженных сил пятью великими державами на одну треть.

По в конце концов Макнейла должен был принять, что советские предложения для Англии неприемлемы по своему своему су- ществу. Что правда, то правда. Мы видим, что представители Англии, как и пред- ставители США, действительно, энергично сопротивляются принятию наших предложе- ний, так как это не соответствует их планам, намерениям и интересам, требую- щим от английского правительства, по при- званию Макнейла, держать свои войска в разных концах света.

У Советского Союза нет таких интересов. Планы советского правительства ясны и просты: СССР предлагает запретить ато- мное оружие, СССР предлагает пяти великим державам сделать первый шаг в деле сокра- щения вооружений и вооруженных сил, со- кратить свои вооруженные силы на одну треть. Сделайте этот шаг. Принимайте решение о запрещении атомного оружия и о сокра- щении вооружений и вооруженных сил пяти великих держав на одну треть и по- ложите таким образом основу для дальней- ших усилий по укреплению мира и безопас- ности народов. Человечество скажет вам спасибо и свободно вздохнет, и в таком решении луч света, который прорезает тем- ные облака, окутывающие мир и вызываю- щие тревогу миллионов и миллионов людей, ненавидящих и проклинающих войну.

К этому стремится Советский Союз. Это вполне очевидно здесь защищает советская деле- гация.

Макнейла попыткам, зачем вам нужна армия в 4 миллиона солдат? Об этом Макнейла, закона численности Советской Армии, но тут же сам утверждал, что Советская Армия состоит из 4 миллионов человек. Это же цифру называл в Осборн, который также требовал, чтобы мы теперь же зава- лили численность нашей армии.

Выходит, что оба они имеют точные све- дения о численности Советской Армии. За- чем же тогда они требуют от нас сказать, какова численность нашей армии. Но, мало того, они требуют ответа и на вопрос о том, зачем вам нужна такая армия.

Я хотел бы, в свою очередь, спросить Макнейла, известно ли ему, например, что не так давно, в 1948 году, в Соединенных Штатах Америки вышла книга под назва- нием «Милитаризация Америки», авторами которой являются довольно известные ученые и общественные деятели, например, Аль- берт Эйнштейн, Антон Баркост — физи- кол, бывший президент Американской ассо- циации содействия прогрессу в науке, До- нальд Каулинг — бывший ректор Кароли- нского колледжа и другие.

Эта книга критикует «Милитаризацию Аме- рики», в которой говорится, что в настоя- щее время вооруженные силы Соединенных Штатов Америки насчитывают свыше 3 ми- ллионов человек, причем, как заявляют ав- тору этой книги, это самые большие запасы армии мирного времени, какие когда-либо существовали в истории Соединенных Штатов.

По развенчан ли Макнейла или Осборн, зачем нужна США такая громадная армия? Было бы весьма интересно получить такое разяснение.

Макнейла в раздражении спрашивал нашу делегацию, почему мы называем некоторых английских деятелей поджигателями войны? Ответ на этот вопрос очевиден — потому что в Англии, действительно, поджигаются некоторые господа, систематически по- стращивающие к войне. Во главе этих господ стоит Черчилль и его ученики, вроде Ситтарта, которые заявляют тем, что взо- лда в день затравливают своих соотече- ственников на советский народ, а СССР, и разрабатывают всякого рода мероприятия, направленные на подготовку к новой вой- не. Все это дает основание называть таких господ поджигателями войны, которые в то- му же пользуются благосклонностью ан- глийского правительства. На прошлой сес- сии Генеральной Ассамблеи советская деле- гация назвала ряд имен таких поджига- телей войны, включая г. Даллеса, одного из наиболее активных членов американской делегации в на этой сессии. Можно было бы без труда назвать еще ряд имен круп- ных политических деятелей в США и Ан- глиии, подстрекающих к новой войне. По- тому не понятно, чем вызван вопрос Макней- ла, ответ на который дает сама жизнь важ- ный день в каждый час.

В заключение и не могу не отметить той тактики, которой придерживаются в вопро- се о запрещении атомного оружия и сокра- щения вооружений и вооруженных сил американская и английская делегации. Они стараются во что бы то ни стало замаски- ровать свой отказ от разработки мероприя- тий по проведению в жизнь решений Генер- альной Ассамблеи относительно атомной энергии и относительно сокращения воору- жений в вооруженных сил. Они всячески стараются замаскировать свое сопротивление принятым предложениям, внесенным советской делегацией на эту сессию Генеральной Ассамблеи. Вот почему США и Англия стараются держаться в тени во время об- суждения этого вопроса, просясь пред- ставителями Франции и Бельгии в Сальвадора выступать со своими предложе- ниями и проектами, направляемыми против советского проекта резолюции о запреще- нии атомного оружия и сокращении воору- жений и вооруженных сил пятью великими державами на одну треть.

Для замаскировки своего сопротивления принятым советским предложениям, а не решать открыто и прямо высказываться против этих предложений, английская и американская делегация пытались вести борьбу против предложений СССР в плане критика недостаточности в неясности, яко- бы, этих предложений. Вот почему Макнейла в заседании в заседании засыпал совет- скую делегацию всякого рода вопросами тех- нического характера, как это он сделал и на вчерашнем заседании. Он спрашивал о том, что означает сокращение на одну треть? Имеется ли в виду также сокращение воен- ного потенциала? И т. д. и т. п.

Все эти тактика была направлена на то, чтобы отвлекать внимание на технические вопросы от вопроса основного, принци- пального, от вопроса о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений и во- оруженных сил.

Английская и американская делегация проходит мимо тех обвинений в развече- ний, которые давала советская делегация по разным вопросам, возникавшим в про- цессе работы подкомитета в Первом комите- те. Советская делегация заявляла не раз, что предложения, внесенные от имени советско- го правительства о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений и во- оруженных сил пятью великими державами, являются лишь первым шагом на пути осу- ществления решений Генеральной Ассам- блеи, принятых два года тому назад.

Советская делегация обращала внимание на то, что сокращение вооружений и во- оруженных сил должно быть проведено в те- чение года. В ответ на это нам говорят, как это сделал, например, бельгийский делегат,

явившему, что якобы делегация УССР не стремится к международному сотрудничеству. Мануильский сказал: «Делегация УССР стоит за честное и деловое сотрудни- чество, а не за сотрудничество на словах и с камнем за пазухой на деле». Политиче- ская линия, направленная на срыв со- трудничества и пролонгации делегации англо- американского блока, нашла свое отраже- ние в т. в. бельгийской резолюции, приня- той большинством подкомитета, — продолжал Мануильский. — Эта резолюция ничего не решает, ничего путного не рекомендует, она лишь повторяет важнейшие формулы о т. в. условиях международного доверия.

Совершенно ясно, что атмосферу между- народного доверия улучшить не ростом во- оружения, не увеличением контингентов наземных, морских, военно-воздушных сил и не созданием новых военных баз на чуж- ей территории, а такими мероприятиями, которые калят копел гинке вооружений и создают уверенность у государств и народов в безопасности.

Мануильский заявил, что делегация Ук- раинской ССР, находящаяся в рядах сторон- ников дела мира и сотрудничества народов, будет голосовать за резолюцию, предложен- ную делегацией СССР. Голосую так, украин- ская делегация убеждена, что она выражает волю не только своего народа, но и других миролюбивых народов, не заинтересованных в производстве атомного оружия, ни в гонке вооружений, ни в развязывании новых войн.

После нестерпимой критики бельгий- ского проекта резолюции со стороны делега- ции Советского Союза и Украинской ССР представители ряда стран вынуждены были признать, что этот проект страдает серь- езными недостатками.

На сегодняшнем заседании австралийский делегат Хиллз заявил, что, в частности, 6-й параграф бельгийской резолюции носит слишком общий характер. Он лишь упоми- нает о международном контрольном органе, но не определяет характер и задачи этого органа. Австралийский делегат заявил, что этот 6-й параграф составлен так туманно, что он не может понять, за что ему пред- лагается голосовать.

Выступивший вслед за этим представи- тель Бельгии ничего не сказал по существу обсуждаемого вопроса. Он лишь пытался выгородить своего бельгийского коллегу Розлена, который, выступая в подкомитете,

которые имеют место в Лондоне. Например, 11 ноября в 10 ч. 30 м. вечера на улице Кенсингтон Палас Гарденс, где расположе- но посольство Советского Союза в Велико- британии, с южной стороны вошла толпа дуэлянтов, пошла к зданиям посольств, к дому № 13, и в течение 10—15 минут напали на здания, выкрикивая всякого рода лозунги, в том числе лозунги Совет- ского Союза. Это произошло в Лондоне, в столице, на улице Кенсингтон Палас Гар- денс, которая, как известно, является част- ной улицей. Однако дежурный припрятнул, пропустил эту толпу: полицейские, захо- двившие тут же, не приняв никаких мер к тому, чтобы прекратить дуэлянтство.

Нам говорят о правах дипломатов. Но разве не известно, что в некоторых странах наши посольства подвергались угрожающе- му обстрелу из проезжающих мимо автомо- билей, и это делается на глазах у всех, и против этого не принимаются властями ника- ких мер?

Вот как обстоит дело с этими правами дипломатов в некоторых странах. И не в праве ли мы сказать Макнейлу в его адрес: чем кумушек считать труднее, не лучше ли на себя, кума, оборотиться.

К сказанному можно добавить и то, что некоторые дипломатические агенты Англии и США в СССР злоупотребляют представле- нными им гостеприимством, занимаясь не теми делами, которыми они должны были бы заниматься, шаршая свой долг диплома- тов.

Повторю, все эти вопросы совершенно не относятся к делу, и Макнейла затрону- ли только для того, чтобы таким рода во- просами запугивать скандальную пози- цию английской делегации в вопросе о за- прещении атомного оружия и о сокращении вооружений и вооруженных сил пятью великими державами на одну треть.

По в конце концов Макнейла должен был принять, что советские предложения для Англии неприемлемы по своему своему су- ществу. Что правда, то правда. Мы видим, что представители Англии, как и пред- ставители США, действительно, энергично сопротивляются принятию наших предложе- ний, так как это не соответствует их планам, намерениям и интересам, требую- щим от английского правительства, по при- званию Макнейла, держать свои войска в разных концах света.

У Советского Союза нет таких интересов. Планы советского правительства ясны и просты: СССР предлагает запретить ато- мное оружие, СССР предлагает пяти великим державам сделать первый шаг в деле сокра- щения вооружений и вооруженных сил, со- кратить свои вооруженные силы на одну треть. Сделайте этот шаг. Принимайте решение о запрещении атомного оружия и о сокра- щении вооружений и вооруженных сил пяти великих держав на одну треть и по- ложите таким образом основу для дальней- ших усилий по укреплению мира и безопас- ности народов. Человечество скажет вам спасибо и свободно вздохнет, и в таком решении луч света, который прорезает тем- ные облака, окутывающие мир и вызываю- щие тревогу миллионов и миллионов людей, ненавидящих и проклинающих войну.

К этому стремится Советский Союз. Это вполне очевидно здесь защищает советская деле- гация.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Окончание обсуждения проектов резолюций по вопросу о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений

ПАРИЖ, 13 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Политическом комитете закончи- лось обсуждение проекта резолюции, со- званного для рассмотрения резолюции по вопросу о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений.

Первым на вечернем заседании выступи- ла делегация Украинской ССР Д. З. Мануильский. Он заявил, что проект в. в. бельгийской резолюции, принятый большин- ством подкомитета, не предусматривает ни одного положительного шага для осуществ- ления предложения о запрещении атомного оружия и сокращения вооружений, внесен- ных СССР. Бельгийская резолюция совер- шенно игнорирует тот факт, что интересы мира и безопасности народов требуют прин- ятия конкретных и срочных мер, поскольку гонка вооружений и пропаганда новой войны в некоторых странах и, особенно, в США продолжаются, а атомное оружие до сих пор не поставлено вне закона.

Мануильский обратил внимание комитета на рост военного бюджета США, на созда- ние военных баз США в различных концах мира и на организацию уже во время сес- сии Генеральной Ассамблеи объединенного военного штаба западноевропейских госу- дарств.

Внесенное делегацией СССР на рассмо- трение Генеральной Ассамблеи предложение о сокращении на 1/3 вооружений и во- оруженных сил в течение 1 года пятью оста- ющимися членами Совета Безопасности имеет целью приостановить гонку вооружений. Однако противники сокращения вооруже- ний подняли позорительную возню вокруг, якобы, сложности осуществления советского предложения. Совершенно ясно, что вся эта возня предпринята для того, чтобы тем или иным путем похоронить советское предло- жение.

Напомним о том, что представители ан-гло-американского блока стремились к срыву решений о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений этого типа на всех этапах обсуждения этого вопроса. Мануильский характеризовал это как органи- зованную систему срыва предложений, на- правленных к приостановлению гонки ору- жий, систему, напоминающую скорее заговор против дела мира и безопасности народов, чем сотрудничество в деле созда- ния атмосферы международного доверия, о котором так напыленно говорят те, кто действительно срывает взаимное доверие.

Глава украинской делегации подпер критике выступления представителей Бель- гии, США и Великобритании. В частности, от- вечал английскому делегату Макнейлу, за-

явившему, что якобы делегация УССР не стремится к международному сотрудничеству. Мануильский сказал: «Делегация УССР стоит за честное и деловое сотрудни- чество, а не за сотрудничество на словах и с камнем за пазухой на деле». Политиче- ская линия, направленная на срыв со- трудничества и пролонгации делегации англо- американского блока, нашла свое отраже- ние в т. в. бельгийской резолюции, приня- той большинством подкомитета, — продолжал Мануильский. — Эта резолюция ничего не решает, ничего путного не рекомендует, она лишь повторяет важнейшие формулы о т. в. условиях международного доверия.

Совершенно ясно, что атмосферу между- народного доверия улучшить не ростом во- оружения, не увели

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Вспомогательные сведения о вооружении, публикуемые в странах парламентской демократии, не заслуживают доверия. На это заявление Роллена сослались в своей речи Вышинский, в связи с критической позицией тех делегатов, которые настаивают не на сокращении вооружений, а только на сборе сведений о состоянии вооружений.

Бельгийский делегат заявил, что будто бы Вышинский неправомерно процитировал, о чем говорил Роллен. Однако бельгийский делегат попал в весьма нелепое положение, когда Вышинский тут же зачитал на французском языке документ, содержащий текст выступления Роллена, доказав тем самым несостоятельность претензий представителя Бельгии.

В поддержку советского проекта резолюции и в критическом отношении к проекту Вышинского выступил делегат Югославии.

После кратких выступлений делегатов Франции и США слово взял глава делегации СССР К. Касьяев.

Он заявил, что задача авторов бельгийской резолюции состояла в том, чтобы любой ценой не допустить никакого соглашения, чтобы сорвать советские предложения и утилизировать резолюцию.

На конкретных исторических примерах он показал, что Советский Союз всегда упорно и последовательно боролся за сокращение и ограничение вооружений.

Касьяев заявил, что позиция делегации США в отношении проблемы сокращения вооружений, делегат Белоруссии показал, что бельгийская резолюция вполне устраивает США, так как она дает возможность им в дальнейшем производить любое вооружение, в том числе атомное оружие, увеличивать вооруженные силы и военный бюджет и обеспечивать огромные прибыли монополиям, производящим вооружения и снаряжение для армии. Бельгийская резолюция, добавил он, словно туман прикрывает все американские планы по подготовке к новой войне.

В заключение делегат Белоруссии заявил, что его делегация будет всецело и горячо поддерживать проект резолюции, внесенный советской делегацией.

Затем Политический комитет перешел в голосование.

Знал, что у многих делегатов не поднимается рука против советских предложений о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений, председательствующий Юсте до Релье унизился до самой низкорейдовой поддержки, предлагая поставить на голосование в первую очередь не советский проект резолюции, а... бельгийский.

Однако этому воспротивился глава советской делегации Вышинский, напомнивший о том, что советский проект был внесен раньше всех других и что поэтому, в соответствии с правилами процедуры, он должен быть поставлен на голосование в первую очередь.

Надо было видеть и слышать, как проходило голосование советского проекта, чтобы составить полное представление о том, какой жалкой зрелище являлось большинство Политического комитета, когда оно, поднимаясь для голосования США, голосовало против советских предложений, поддерживаемых общественным мнением их стран, кровно заинтересованных в запрещении атомного оружия и сокращении вооружений. И не случайно значительное количество делегатов поспешило убраться из зала, чтобы не запятнать себя окончательно уча-

стием в этом позорном голосовании. — Сначала в зале отсутствовали 9 делегаций, а в последнем голосовании не приняли участия уже 16 делегаций.

Советский проект по требованию делегации СССР голосовали по пунктам и поименно.

Когда перед голосованием оглашались четкие и ясные положения советского проекта, отвечающие жизненным чаяниям миллионов и миллионов людей, в публике возникло движение: все хотели посмотреть, как будет вести себя большинство. Делегат США генерал Осборн, имя которого, говорили «нет» даже тогда, когда голосовались совершенно бесспорные пункты. За ним, как эхо, повторяли «нет» делегаты Англии и ряда других наиболее послушных США стран. Но многие делегаты выходили из зала по мере того, как голосовали по пунктам, когда был поставлен на голосование пункт советской резолюции, где говорится, что «своеобидное суждение о сокращении вооружений отвечает задачам установления прочного мира и укрепления международной безопасности и соответствует интересам народов в облегчении тяжелого экономического бремени, лежащего на них в результате чрезмерно больших и все возрастающих расходов на вооружение в различных странах», лишь 19 делегатов сказали «нет» вслед за генералом Осборном. Делегат Венесуэлы вместе с делегатами СССР и стран народной демократии голосовал за этот пункт, а 22 делегации воздержались от участия в голосовании.

При голосовании советской резолюции в целом за нее голосовали 6 делегаций, против — 36, 7 — воздержались от участия в голосовании, а 9 отсутствовали. Итого голосование показало, что 22 делегации отказались стать союзниками делегации США в позорном отклонении советских предложений, направленных на укрепление мира и безопасности народов. Итого эти говорят сами за себя.

Далее, большинство Политического комитета, повинуясь американскому диктату, приняло «бельгийский проект» с двумя незначительными, но меняющими его существа поправками, предложенными делегатом Сирии. Характерно, что делегат США голосовал даже против этих незначительных поправок.

Последним был поставлен на голосование польский проект резолюции, в основу которого положены советские предложения о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений. И на этот раз, как и при голосовании советского проекта, значительно количество делегаций воздерживалось от участия в голосовании, и польский проект резолюции пункт за пунктом был отклонен незначительным большинством голосов.

Таким образом, хотя делегация США и добилась отклонения советских предложений и назвала комитету угодную ее резолюцию, государственный департамент США отнюдь не имеет оснований быть довольным результатом политической борьбы вокруг этих предложений, достигшей в течение полутора месяцев как в самой Генеральной Ассамблее, так и за ее пределами. В ходе этой борьбы мировая общественность получила еще одно наглядное подтверждение агрессивности внешней политики США.

С другой стороны, народы мира в ходе этой борьбы еще раз убедились в том, что на страже их жизненных интересов и интересов неопоздавшего им Советский Союз — знаменосец мира и безопасности народов.

фат получили приказ уничтожить отпавшие американские оружие и снаряжения в Китае. Оружие будут переправлять американские военно-морские корабли.

на испанского крестьянства. По данным фашистской официальной статистики, в стране насчитывается 3.115.265 сельскохозяйственных рабочих, живущих «случайными трудами», — иными словами, не имеющих ни работы, ни земли, ни сколько-нибудь обеспеченного куска хлеба. Зато кучка паразитов, составляющих 1 процент всех землевладельцев, владеет половиной всей пригодной для обработки земли Испании.

Что касается тех крестьян, которые имеют ничтожные клочки земли, то их положение немногим лучше, чем положение батраков. Созданный фашистами специальный аппарат («Фискалия де тасас» и «Комисария де абастос») с помощью системы штрафов, поборов и реквизиций беспощадно грабит деревню.

По голод, нищета и разорение, жестокий террор не смогли вытеснить испанского народа к сопротивлению, к борьбе. Все чаще фашистская пресса плачет, что рабочие широко применяют саботаж в форме забастовок «скрепленных рук» и «замедленного ритма», сильно снижающих производительность. Подпольный Национальный союз демократических сил лишь за 4 месяца провел 250 забастовок, в которых приняло участие свыше 340.000 человек. В особенности много неприятностей доставляет кляке Франко забастовочное движение в Стране Басков и в промышленной Каталонии, нередко принимающее политический характер.

Немало рабочих и крестьян уходит в горы, к партизанам. Памя партизанской войны разгорается в Испании, охватывая страну от края до края. Разрозненные отряды сопротивления объединяются в мощные партизанские соединения, против которых Франко вынужден бросать войска, поддерживаемые танками и самолетами.

На северо-западе страны — в Галисии — действует Четвертое партизанское соединение, которое в прошлом году совершило 308 боевых операций. Партизаны спускаются с гор в населенные пункты, захватывают и называют фашистских карателей, организуют антифашистские митинги населения, уничтожают архивы, в которых ведется учет штрафов, реквизиций и других статей грабежа народных масс. Галисийское соединение контролирует значительную

часть коммуникаций, особенно посельных дорог, ведет борьбу с отрядами гражданской гвардии (фашистская военизированная жандармерия). Орган Галисийского соединения — газета «Даль геральдеро» («Партизан») читают тысячи галисийцев. Против Четвертого партизанского соединения в прошлом году безуспешно действовали несколько армейских батальонов, 8 рот вооруженной полиции, 8.000 штыков гражданской гвардии, экспедиционные части марокканцев и т. д.

Расширяется партизанская зона в соседней, славно революционными традициями, горной области Астурии. Недавно в самом ее центре — городе Овиедо и в ряде других промышленных городов состоялись боевые операции партизан.

На юге страны, в Андалузии, в прошлом году партизаны совершили 348 боевых операций. Против них действовали 3 полка гражданской гвардии, войска иностранного легиона, марокканские батальоны. Фашисты вынуждены объявить здесь большие районы на военном положении. Они силой выселяют из партизанских зон тысячи крестьянских семей, поджигая их дома, — так делается также в Леванте, Арагоне и других областях страны.

Партизан Гранады, древней колыбели крестьянских восстаний, местные население зовет — «лети ночи». От снежных вершин Сиерры Морены до берега моря — нигде нет слышен фашистским бандам от карателей руки «лети ночи», в лице которых народ видит вестников грядущего дня.

Успевается партизанская война в Севилье. В Стране Басков имеются пельные районы, где из страха перед партизанами фашисты запретили проезд по дорогам после 6 часов дня. Многие астрематурские помещики в панике бегут из своих усадеб.

Самое мощное и организованное партизанское соединение Испании — соединение Леванта и Арагона, на востоке страны. В результате четырех лет труднейшей борьбы здесь выковалась настоящая партизанская армия, грозная для фашистов. Крестьяне Теруэлы, Куэнка, Сарагосы, Вальенсии, Таррагоны, Гвадалахары и Альбасете организуют вокруг партизанской армии, поддерживают ее, снабжают и борются вместе с ней. Боевые операции против фашистских батальонов, в защиту крестьян поддерживаются пельными деревнями, нередко со

На пленуме Генеральной Ассамблеи ООН

РЕШЕНИЕ ОБ УЧРЕЖДЕНИИ СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА

ПАРИЖ, 15 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи, на котором рассматривался вопрос о создании специального комитета Генеральной Ассамблеи. Была обсуждена рекомендация генерального комитета об учреждении специального комитета, в котором могут быть представлены все члены Ассамблеи.

Этот комитет должен рассмотреть некоторые вопросы из числа тех, которые стоят в повестке дня Политического комитета, а именно: 1) доклад Совета Безопасности, 2) прием новых членов, 3) проблема голосования в Совете Безопасности, 4) вопрос о деятельности учреждения постоянного комитета Генеральной Ассамблеи, 5) научные методы содействия международному сотрудничеству в области политики и 6) охраняющие части Общественных Нахий.

Делегат СССР Я. А. Малик высказался против создания специального комитета, указав, что такая перестройка связана с серьезными организационными трудностями для ряда делегаций, особенно тех из них, которые немногочисленны по своему составу. Он указал на ряд других практических мер, которые можно было бы провести для ускорения работы Политического комитета, а также и других комитетов. Если же и после принятой этой мер, сказал Малик, к предусмотренной дате окончания сессии, т. е. к 8 декабря 1948 года, остался бы какой-либо неразрешенный вопрос, их можно было бы перенести на следующую сессию Генеральной Ассамблеи.

Рекомендация генерального комитета была поставлена на голосование и принята большинством голосов. Против нее голосовали делегации семи стран, в том числе СССР; восемь делегаций воздержались.

Усиление репрессий в Иранском Азербайджане

ТЕГЕРАН, 15 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Мардом», в Иранском Азербайджане 600 человек получили от полицейских властей предписание выехать за пределы этой провинции в течение ближайших двадцати дней. Книгопродавцы и газетчики Тавриза приказано под угрозой выселки прекратить продажу «запрещенных» газет и книг.

По сообщению газеты «Кияме Иран», в Тегеран вызван из Тавриза генерал Шахбахти для получения новых инструкций по усилению репрессий и преследованию демократических элементов.

Приговор по делу Косты Лулчева и его группы

СОФИЯ, 15 ноября. (ТАСС). Сегодня Софийский областной суд вынес приговор по делу Косты Лулчева и его группы. Признан виновным в совершении антипартийной и антигосударственной деятельности, суд приговорил Косту Лулчева к 15 годам строгого тюремного заключения, Ивана Копричкова — к 12 годам, Крума Саваева, Петра Браткова, Петю Герланова, Полю Рачева, Петра Дерталева и Димо Янкова — к 10 годам строгого тюремного заключения каждого. Все подсудимые приговорены также к поражению в правах на различные сроки, к частичной конфискации имущества и денежным штрафам.

Покудивый Георгий Петков, бежавший в июне этого года в Турцию и судимый заочно, приговорен к пожизненному строгому тюремному заключению и к конфискации всего имущества.

Письмо Эватта и Трюве Ли главам четырех правительств

ПАРИЖ, 15 ноября. (ТАСС). Председатель III сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Г. Эватт и генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Трюве Ли обратились к главам делегаций СССР, Франции, США и Великобритании со следующим письмом, предназначенным для передачи главам правительств четырех держав.

«Сэр, 13 ноября 1948 г.

Мы имеем честь направить это письмо председателю делегаций держав, подписавших Московские соглашения от 24 декабря 1945 года, и просить передать его соответствующим главам правительств для срочного рассмотрения ими.

В среду, 3 ноября 1948 года, Генеральная Ассамблея Объединенных Наций на своем пленарном заседании в Париже единогласно приняла «призыв к великим державам возобновить усилия в примирении своих разногласий и установлении длительного мира».

В этой резолюции Генеральная Ассамблея заявила, что разногласия между великими державами «в вопросе, имеющем жизненное значение для всех членов Организации Объединенных Наций, являются в настоящее время источником глубочайшей тревоги среди народов всего мира...» и что «Организация Объединенных Наций при выполнении своей священной миссии обязана предоставлять свое содействие и сотрудничество в деле урегулирования ситуации, чреватой серьезными опасностями для международного мира».

В резолюции, далее, «рекомендуется державам, подписавшим Московские соглашения от 24 декабря 1945 года, и державам, впоследствии к этим соглашениям присоединившимся, удвоить свои усилия в духе солидарности и взаимного понимания, чтобы в возможно кратчайший срок прийти к окончательному урегулированию последствий войны и к заключению всех мирных договоров».

Представители всех держав, подписавших Московские соглашения, безоговорочно поддержали эту резолюцию и голосовали за нее. Они приняли рекомендацию, и мир справедливо ожидает, что они предпримут активные шаги для безотлагательного выполнения ее.

Мы считаем, что первым шагом является разрешение берлинского вопроса. Этот во-

прос еще находится на повестке дня Совета Безопасности. Мы считаем, что история рассмотрения этого вопроса в Совете Безопасности показывает, что он может быть разрешен.

Пока продолжает существовать тупик по берлинскому вопросу, опасность для мира и безопасности всех государств существует и не уменьшается. Боязнь новой войны мешает усилиям всех государств ликвидировать последствия ущерба, нанесенного прошлой войной, и возврату к мирному образу жизни. Задерживается и подрывается деятельность Генеральной Ассамблеи и Организации Объединенных Наций в целом в каждой области ее усилий.

Во власти руководителей великих держав, которым направляется данное письмо, устранить эту опасность для мира.

Мы поэтому имеем честь настоятельно обратиться к вам с просьбой немедленно возобновить переговоры и принять все другие необходимые шаги в направлении разрешения берлинского вопроса, тем самым открывая путь для срочного возобновления переговоров о завершении еще не осуществленных мирных урегулирований для Германии, Австрии и Японии.

Мы также считаем, что великие державы должны оказать свою полную и активную поддержку усилиям по посредничеству в берлинском споре со стороны председателя Совета Безопасности. Со своей стороны мы готовы оказать любую дальнейшую помощь, как например, изучение вопроса о валюте, проводимое сейчас генеральным секретарем, क्या может быть наиболее полезной для великих держав в разрешении этого вопроса.

Мы ожидаем скорого ответа на это письмо с тем, чтобы члены Объединенных Наций, заседающие сейчас здесь, в Париже, могли бы быть информированы о ходе выполнения еднородного призыва Генеральной Ассамблеи «к великим державам возобновить усилия в примирении своих разногласий и установлении длительного мира».

Мы имеем честь быть, сэр, вашими покорными слугами

Гарберт В. ЭВАТТ, председатель Генеральной Ассамблеи; ТРЮВЕ ЛИ, генеральный секретарь».

М. И. Старостин

После продолжительной и тяжелой болезни скончался кандидат в члены ЦК ВКП(б), генерал-майор Старостин Максим Иванович.

Сын Иркутского паровозного машиниста, казавшийся железнодорожного департа. Иркутская, тов. Старостин с юных лет принимает участие в строительстве советского государства. В 1920 году, в возрасте



18 лет, он вступил в комсомол и в 1922 году — в члены ВКП(б). Тов. Старостин активно работал в комсомольских и комсомольских организациях, на советской и профсоюзной работе.

С 1925 года тов. Старостин политбюро назначает свою службу в Советской Армии. Выступивший затем на политическую работу в армии, он одновременно учится в Иркутском институте советского строительства и права, который заканчивает в 1931 году.

С 1933 года тов. Старостин — слушатель Военно-инженерной академии им. Кубышева в Москве. После окончания академии в 1935 году он работает в аппарате ЦК ВКП(б).

В январе 1939 года тов. Старостин избирается первым секретарем Мурманского обкома ВКП(б). На этом посту он работал 6 лет, будучи во время Великой Отечественной войны членом военных советов Северного флота и одной из сухопутных армий.

После окончания Великой Отечественной войны тов. Старостин в 1945 году переходит на работу в аппарат ЦК ВКП(б), а в августе 1947 года назначается заместителем министра Государственного Контроля СССР.

На XVIII съезде партии тов. Старостин был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б). Он был депутатом Верховного Совета Союза ССР первого созыва.

Партия и правительство высоко оценили заслуги т. Старостина перед Родиной. Он награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденом «Знак Почета».

Образ тов. Старостина — верного сына партии большевиков, чуткого и отзывчивого товарища — сохранится в памяти всех знавших его.

Группа товарищей.

СТАРОСТИНА
Максима Ивановича
и выражают соболезнование семье покойного.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радиовещания на 17 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1861; 1791; 31,95; 35,92; 43,38 метра) — 9.30 — О новых книжках. 10.00 — Музыкальная передача «Старые песни». 10.30 — Музыкальная передача «Старые песни». 10.45 — Музыкальная передача «Старые песни». 11.00 — Музыкальная передача «Старые песни».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1297; 315,8; 40,93; 30,61 метра) — 15.00 — Мюзикл — Концерт для скрипки с оркестром. 15.45 — Стрижки из опер Рубинштейна. 16.15 — Трансляция концерта из Минска. 17.45 — Новые научно-популярные книги. 18.00 — Концерт «Кремлевская музыка». 18.30 — Концерт «Кремлевская музыка». 19.00 — Концерт «Кремлевская музыка». 19.30 — Концерт «Кремлевская музыка».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 388,8 и 31,41 метра) — 19.00 — Музыкальный очерк «А. Верстовский». 19.30 — Песни Бурят-Монголии. 19.55 — Стеллажи Киевского драматического театра «Живой трюп».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ (Начало спектаклей в 8 ч. веч.)

ГОС. ВОЛШОП Т-Р — Кармен. ФИНАЛ ВОЛШОП Т-РА — Проданная невеста.

УЧАТ СССР им. ГОРЬКОГО — Школа слепых. ФИНАЛ МХАТ — 17/18 — Идеальный муж. МАЛЫЙ Т-Р — Волки и овцы. ФИНАЛ МАЛОГО Т-РА — Коварство и любовь.

ГОС. Т-Р им. Евг. ВАХТАНГОВА — Много шума из ничего. МОСК. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Своя правда.

ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР им. С. М. МИХОЛС — Гершель Островский (5 сп. 10 аб.). ЦЕНТР. Т-Р КРАСНОЙ АРМИИ — Учитель товарищ.

ЦЕНТР. Т-Р ТРАНСПОРТА — Овод. Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВА — ДАНЧЕНКО — Цыганский барон. Т-Р им. МОСКОВСКОГО (пл. Журавлева) — Отелло. Ф. ФИНАЛ (Пушкинская, 26) — Госпожа министерства.

КАМЕРНЫЙ Т-Р — О друзьях-товарищах. Т-Р САТБРЫ — Лев Гурьян Синичкин. Т-Р ДРАМЫ — Летучая мышь. Т-Р им. ЕРМОЛОВА — Премьера — Счастье. ГИЛЬЯНСКИЙ Т-Р «РОМОН» — Грушенька. МОСК. ДРАМА ТЕАТР — Стеллажи. Т-Р ДРАМЫ и КОМЕДИИ — Дворянское гнездо.

Адрес редакции и издательства: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Справочного бюро — Д-3-30-68; Партийной жизни — Д-3-39-16; Пропаманды — Д-3-33-88; Сельскохозяйственного — Д-3-10-85; Экономического — Д-3-36-82; Иностранного — Д-3-37-50; Писем — Д-3-15-69; Местной сети — Д-3-15-47; Информации — Д-3-15-80; Литературы и искусства — Д-3-38-73; Военного — Д-3-37-63; Местных газет — Д-3-10-81; Науки и техники — Д-3-35-33; Критики и библиографии — Д-3-31-05.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.

Изд. № 810.

Какой «мир» царит в Испании

Поворотчики Франко отдают себе отчет в том, что откровенная защита испанского фашизма вызовет решительный отпор со стороны всех свободолюбивых народов. Именно поэтому о некоторых пор шакала Франко стали поспешно обрывать в овечью шкуру.

С этой целью был затеян флирт «судья» с претендентом на испанский престол до Хуаном; англо-американская пропаганда подпортила шумно разрекламировала этот флирт как залог... предстоящей «демократизации» (!) Испании. Таким же дешевым демократическим маневром было и объявление о предстоящих муниципальных «выборах» (впервые за 12 лет!) в условиях фашистской диктатуры. Реакционная западная печать с восторгом подхватывает заявления Франко о том, что в Испании «парит социальный мир, гармония и порядок», «ликвидирована классовая борьба» и т. п.

Последние маневры Франко говорят о том, что враги испанского народа неспроста прибегают к чрезвычайным мерам. Английская консервативная газета «Санди таймс» с беспощадным сообщением: «Испания все больше и больше нуждается в помощи выходящих держав для того, чтобы избежать экономического катастрофы и коммунистических беспорядков внутри страны».

Надо признать, что у господ из «Санди таймс» имеются основательные причины для беспешности. Девять лет хозяйничавшие фашистской банды принесли Испании несчелывное разорение и нищету. Несколько миллионов тому назад на заседании франкистского «административного совета» президент крупнейшего банка Урхидо признал, что продукция в стране «катастрофически уменьшается, железные дороги не работают, земля остается необработанной».

Стоимость жизни в Испании возросла по сравнению с 1936 годом на 900 процентов. Растет безработица. Только в Мадриде насчитывается 80.000 безработных. Тысячи семей бедняков ютятся в пещерах, которые они вырыли себе в окрестностях столицы, словно во времена каменного века. Ищущая зарплата, голодный паек, отсутствие здравоохранения подорвали здоровье миллионов рабочих и служащих.

Не менее трагическим является положение коммунистических, особенно посельных дорог, ведет борьбу с отрядами гражданской гвардии (фашистская военизированная жандармерия). Орган Галисийского соединения — газета «Даль геральдеро» («Партизан») читают тысячи галисийцев. Против Четвертого партизанского соединения в прошлом году безуспешно действовали несколько армейских батальонов, 8 рот вооруженной полиции, 8.000 штыков гражданской гвардии, экспедиционные части марокканцев и т. д.

Расширяется партизанская зона в соседней, славно революционными традициями, горной области Астурии. Недавно в самом ее центре — городе Овиедо и в ряде других промышленных городов состоялись боевые операции партизан.

На юге страны, в Андалузии, в прошлом году партизаны совершили 348 боевых операций. Против них действовали 3 полка гражданской гвардии, войска иностранного легиона, марокканские батальоны. Фашисты вынуждены объявить здесь большие районы на военном положении. Они силой выселяют из партизанских зон тысячи крестьянских семей, поджигая их дома, — так делается также в Леванте, Арагоне и других областях страны.

Партизан Гранады, древней колыбели крестьянских восстаний, местные население зовет — «лети ночи». От снежных вершин Сиерры Морены до берега моря — нигде нет слышен фашистским бандам от карателей руки «лети ночи», в лице которых народ видит вестников грядущего дня.

Успевается партизанская война в Севилье. В Стране Басков имеются пельные районы, где из страха перед партизанами фашисты запретили проезд по дорогам после 6 часов дня. Многие астрематурские помещики в панике бегут из своих усадеб.

Самое мощное и организованное партизанское соединение Испании — соединение Леванта и Арагона, на востоке страны. В результате четырех лет труднейшей борьбы здесь выковалась настоящая партизанская армия, грозная для фашистов. Крестьяне Теруэлы, Куэнка, Сарагосы, Вальенсии, Таррагоны, Гвадалахары и Альбасете организуют вокруг партизанской армии, поддерживают ее, снабжают и борются вместе с ней. Боевые операции против фашистских батальонов, в защиту крестьян поддерживаются пельными деревнями, нередко со

символом и знаменем. Эта простая крестьянская, уже убоженная сединами, пожертвовала для освободительной борьбы всем, что дорого человеку: своим отцом, ставшим приютом для народных страдальцев, своими близкими. 5 мая этого года в родной деревне Сан-Висенте (Коруния) с оружием в руках она прикрыла отступление партизан, попавших в окружение. Ее дом подожгли, но она вышла из него лишь для того, чтобы взять патроны убитых врагов, когда ей нечем стало отстреливаться. Мануэла Санчес пала смертью храбрых, ее двое детей и зять были зверски убиты. Но ее подвиг вдохновляет ныне на борьбу миллионы испанок и испанцев.

Вот эту-то борьбу и называют господа из «Санди таймс» и им подобные «коммунистическими беспорядками!» Эти господа, конечно, не шпугут о том, как неустойчив палач Франко, тешно пытаясь сломить сопротивление народа. Они стыдливо умалчивают и о том, что франкистские военные трибуналы непрерывно выносят смертные приговоры, что 114.000 испанских патриотов погубают от голода, болезни и пыток в тюрьмах и на каторге.

Наваную текущей сессии Генеральной Ассамблеи вышел специальный номер органа испанской компартии газеты «Мундо обреро», четыре странички которого занимают лишь списки жертв фашистского террора за последние полтора года. 71 расстрелянный, 517 замученных пытками и убитых «при попытке к бегству», десятки приговоренных к смерти, ожидающих своего последнего часа, — таков далеко не полный итог преступлений франкистской банды за этот короткий срок. Среди убитых и замученных — большое количество членов герильей испанской компартии — авангарда народного сопротивления.

Если вспомнить о сотнях тысяч патриотов, погибших за все девять лет фашистской диктатуры, то легко представить себе размеры войны, которую ведет франкистское гестапо против миллионов испанцев.

Такова правда о том, какой «мир» царит в Испании. Эту правду не скрыть от народов повсюду кровавого палача Франко, разделяющим вместе с ним ответственность за страдания и кровь испанского народа.

В. БОРОВСКИЙ.